
A Tolna Megyei Közgyûlés szep-
tember 28-i ülésének egyik legna-
gyobb vitát kiváltó napirendi pont-
ja a kötvénykibocsátás és az önkor-
mányzat gazdálkodásának elsõ fél-
évi helyzete volt. A képviselõk több
személyi kérdésben is döntöttek,
valamint határoztak egy alkot-
mánybírósági beadvány és két pá-
lyázat benyújtásáról is. 

A megyei önkormányzat pénzügyi
helyzetének stabilizálására 2 milliárd
forint értékû kötvény kibocsátásának
elindítását szavazta meg a közgyûlés.
Az ellenzék szerint ezzel a megye
hosszú távra eladósodik, ezért utasítot-
ták el a kötvénykibocsátást. Dr. Puskás
Imre elnök azonban úgy látja, hogy ez
a döntés a megyei önkormányzat élet-
benmaradásáról szól: „a létünkért küz-
dünk”. Reálértéken 700 millió forinttal
kevesebbõl gazdálkodik idén a megye
2006-hoz képest, a kormány elvonásai
miatt. A hiány kezelésének egyik le-

hetséges megoldása a kötvénykibocsá-
tás. A Fideszes többség abban bízik,
hogy a kötvények majdani visszavá-
sárlásakor – egy újonnan felálló kor-
mánynak köszönhetõen – már nem
kell szembesülniük a megyék további
ellehetetlenítésével. A kötvényekbõl

származó bevétel egy része a meglévõ
hitelállomány kiváltását, egy másik ré-
sze pedig fejlesztési célokat szolgálná. 

Dunaföldvár önkormányzatának a
dunaújvárosi kórházhoz való csatla-
kozási szándékát nem támogatta a
közgyûlés.            (folytatás a 3. oldalon)
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A létért folyik a küzdelem

2. ooldal
♦♦♦♦ 1111 SSZZAAKKMMAA,, 8888 MMEESSTTEERR

Felavatták a megye legújabb
mestereit

♦♦♦♦ EEGGYYÜÜTTTTMMÛÛKKÖÖDDNNEEKK AA RROOMMAA ÖÖNNKKOORR-
MMÁÁNNYYZZAATTOOKK

3. ooldal
♦♦♦♦ ÚÚJJ VVEEZZEETTÕÕ AA TTOOLLNNAA MMEEGGYYEEII KKÖÖZZIIGGAAZZ-

GGAATTÁÁSS ÉÉLLÉÉNN 
♦♦♦♦ ÚÚJJAABBBB 110000 ÁÁLLLLÁÁSSTTAALLAANN SSZZEEKKSSZZÁÁRRDDOONN

Leépítést tervez a Samsonite

4. ooldal
♦♦♦♦ NNEE GGYYOORRSSAANN,, HHAANNEEMM MMEEGGFFOONNTTOOLLTTAANN

VVÁÁSSÁÁRROOLLJJUUNNKK
Élelmiszerbiztonsági elõadás
Szekszárdon

♦♦♦♦ RRAANNDDEEVVÚÚ TTIILLLLIINNGGEERR SSÁÁNNDDOORRRRAALL

5. ooldal
♦♦♦♦ DDOOBBDD EELL!! –– AAVVAAGGYY:: NNEE FFÜÜSSTTÖÖLLÖÖGGJJ!!

Dohányzásellenes programo-
kat szervez az ÁNTSZ

♦♦♦♦ FFÕÕZZ AA MMEEGGYYEE:: Rántott sonkás palacsinta

6. ooldal
♦♦♦♦ WWEEKKLLEERR FFEERREENNCC –– MMSSZZPP:: 22::00

Turisztikai pályázatokról is dön-
tött a regionális fejlesztési tanács

♦♦♦♦ PPIIAACCVVÉÉDDEELLEEMM,, ÁÁTTGGOONNDDOOLLTTAABBBB FFOORR-
RRÁÁSSFFEELLHHAASSZZNNÁÁLLÁÁSS

A Magyar Kereskedelmi és Ipar-
kamara elnöke Szekszárdon járt

7. ooldal
♦♦♦♦ LLEENNGGYYEELL MMEENNTT,, GGEELLLLEEII JJÖÖTTTT

Edzõváltás Pakson
♦♦♦♦ IIDDÕÕJJÁÁRRÁÁSS-EELLÕÕRREEJJEELLZZÉÉSS OOKKTTÓÓBBEERR 2200-IIGG

TTOOLLNNAA MMEEGGYYÉÉBBEENN

A megyei önkormányzat is kötvényt bocsát ki

Remélik, hogy a kézmûvesek nem tûnnek el az átalakítás viharában

LLAAPPUUNNKK TTOOVVÁÁBBBBII TTAARRTTAALLMMÁÁBBÓÓLL

Megyei Napló – IItttthhoonn,, TToollnnáábbaann

Simontornyán 1997-ben alakult meg a hat-
osztályos gimnázium. Szeptember 29-én
az elmúlt 10 évre emlékeztek a gimnázium
hajdani (közel 150 öregdiák) és jelenlegi
tanulói, pedagógusai, a város vezetõi, va-
lamint az iskolát támogató meghívott vál-
lalkozók. Mint az
az ünnepségen el-
hangzott, a foko-
zatosan megerõ-
södõ középiskola
továbbtanulási mu-
tatói azt támasztják
alá, hogy kisvárosi
gimnáziumból is
elérhetõ a felsõok-
tatás. Az elmúlt öt

évben 138 érettségizett diákból 74-en ta-
nultak tovább fõiskolán, egyetemen, 43-
an a felsõfokú szakképzésben, 21-en pe-
dig munkába álltak. Mindezek azt mutat-
ják, ha nem is mérföldes léptekkel, de biz-
tosan halad elõre az iskola.

A kerek évforduló prog-
ramjából nem maradt ki a
szülinapi torta, a pezsgõs
koccintás, az „osztályfõnöki
óra”, a gimnázium életérõl
szóló régi videofelvételek ve-
títése és a hangulatos tábor-
tûz sem. A jubileumra emlék-
könyv jelent meg 10 év 100
oldalban címmel.                 TUI

A szakképzés folyamatosan átala-
kul. Most a modulos rendszerre va-
ló áttérés és az oktatási társulások
megszervezése van napirenden.

Tolna megyében az elõzõ tanévben
még 11 szakképzõ iskola mûködött.
Most 9 van, de számuk tovább csök-
ken, mert az uniós forrásokra csak
nagyobb, összevont intézmények pá-
lyázhatnak. A másik jelentõs változás
a modulos oktatásra való áttérés.
Legkésõbb 2008 szeptemberében át
kell állni, ami a tanárok és a diákok
számára sem lesz egyszerû. A szak-
mákat, szakmarészekre – modulokra
– bontva oktatják majd az összevont,
legalább 1500 tanulót számláló intéz-
ményekben. A kõmûves szakmát pél-
dául hat modulra bontják – falazó,
vakoló, burkoló stb. –, és aki mind a
hat modullal végzett, összevont szak-
munkásvizsgát tehet. De aki meg-
elégszik hárommal, azzal is boldo-

gulhat. A szakmák jelentõs része egy-
modulos marad. De a sok részvizsga
és ráképzés között eléggé nehezen
igazodik majd el a klasszikus oktatá-
si modellhez szokott halandó.

Az iskola-összevonások áttekinthe-

tõbbeknek ígérkeznek. Nem lesz kö-
telezõ ugyanis az egy helyre költözés,
akár több településen is mûködhetnek
az egymással szövetkezõ tagintézmé-
nyek, de az 1500 fõ alapfeltétel. 

(folytatás a 2. oldalon)

Modulosodik a szakképzés

Amióta egyre több
kismama választaná
az otthonszülést, kü-
lönbözõ fórumokon
hallhatunk ennek elõ-
nyeirõl és veszélyei-
rõl is. A közelmúlt-
ban egy sajnálatos, ha-
lálos kimenetelû eset
helyezte fókuszba a
kérdést. Mint azt a megyei kórház
szülészeti osztályán megtudtuk, me-
gyénkre nem jellemzõ az otthonszü-
lés, a kórházi alternatív módszereket
azonban egyre többen választják.

Vannak kismamák, akik nem a rideg,
kórházi körülmények között, hanem
nyugodt és békés környezetben, család-

juk körében szeretnék
világra hozni gyerme-
küket, ezért is választ-
ják az otthoni szülést.
Az orvosok többsége
szerint azonban ez ren-
geteg veszéllyel és
komplikációval járhat,
hiszen otthon, technikai
felszereltség nélkül a

szülés akár tragédiával is végzõdhet.
Ismert az a nemrég Budapesten, a Nap-
világ Születésházban bekövetkezett
haláleset, ahol komplikációmentes ter-
hesség után, feltehetõen a baba nagy
súlya miatt a gyermek válla beszorult a
szülõcsatornába, és a gyors kórházba
szállítás ellenére sem tudták megmen-
teni az életét.            (folytatás a 4. oldalon)

A kényelemnél fontosabb a biztonság
Veszélyes, akár végzetes lehet az otthon szülés

Amegyerendszer átalakítása ellen, az
ópusztaszeri Nemzeti Történeti Em-
lékpark és a Feszty-körkép
megmentésére közös politikai
nyilatkozatot fogadtak el a
megyei közgyûlések vezetõi
és képviselõi az ópusztaszeri
Nemzeti Történeti Emlék-
parkban tartott, a Magyaror-
szági Megyék V. Országos Ta-
lálkozóján. A rendezvényen a
Tolna Megyei Önkormányzat
is képviseltette magát.

Az ezeréves magyar me-
gyerendszer a vidéki emberek
utolsó végváraiként mûköd-
nek – áll a szeptember 29-én,

Ópusztaszeren elfogadott nyilatko-
zatban. A dokumentum  szerint jelen-

leg csak a megyerendszer az, amely
felvállalja a vidéki társadalmat, a kö-

zösségek és az emberek vé-
delmét, legyen szó akár kór-
házakról, akár iskolákról, pa-
tikákról vagy megszûnésre
ítélt vasutakról. Ha megszûn-
nének a megyék, akkor az ál-
taluk ellátott kötelezõ felada-
tokat az amúgy is forráshi-
ánnyal küszködõ települési
önkormányzatoknak kellene
átvenniük, ami megpecsétel-
hetné a sorsukat – mondta
Magyar Anna, a Csongrád Me-
gyei Közgyûlés elnöke, a talál-
kozó házigazdája ünnepi be-
szédében.     (folytatás a 3. oldalon)

A megyék a vidéki emberek utolsó végvárai 

Gimis nagytalálkozó

Veszélybe kerülhet a régió egyetlen népi kézmûves szakmákat oktató középiskolája
Bonyhádon

Fotó: Máté Réka
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Ehhez kötik az uniós támogatási
pénzeket. Sokan tartanak attól, hogy
az átalakítás viharában a ritka, kéz-
mûves szakmák oktatóhelyei eltûn-
nek. Egy biztos: a bonyhádi népi kéz-
mûves szakmákat oktató középisko-
lának partnerre lesz szüksége a fenn-
maradáshoz. Értéke vitathatatlan – a
dél-dunántúli régió
egyetlen ilyen típusú in-
tézményérõl van szó –,
de lesznek-e befolyásos
védelmezõi? A képzés itt
1991-ben indult. A jelen-
legi vezetõ, Szabóné
Énekes Éva 1992-ben ke-
rült a mûvelõdési ház
tagintézményeként mû-
ködõ iskolába. Akkori-
ban még száz körül volt a
tanulók száma, most 25-
en vannak. A tavalyi tan-
évig négy mesterséget
oktattak: bõrösöket, faze-
kasokat, szõnyegszövõ-
ket és kosárfonókat képeztek. Az
idén azonban a kevés jelentkezõ mi-
att a szõnyegszövés szünetel. 

Szabóné szerint nemcsak õket, ha-
nem az egész magyar kultúrát éri vesz-
teség, ha ezeknek a szakmáknak az ok-
tatása elsorvad. Minden évben felvesz-

nek néhány sérült gyermeket is. S aki
máshol kigúnyolt, sereghajtó tanuló,
itt magára találhat, s ha elég kreatív,
sok sikerélménnyel gazdagodhat. A
most nyáron végzettek között volt egy
Down-kóros fiatal is, aki kosárfonó
szakmunkás-bizonyítványt szerzett. 

Takács József szerint semmiképp
sem eshet áldozatul az iskola az átala-

kításnak. A bonyhádi polgármesteri hi-
vatal humánreferense úgy véli, nagy
hiba lenne, ha egy ilyen színfolt eltûn-
ne a képzési palettáról. Az iskola ön-
kormányzati fenntartású, de alig kerül
pénzébe a városnak. Éves szinten 7–8
millióból tartják fenn, aminek nagy-

része állami normatíva, s mindössze
10–15 százalék az önkormányzati ki-
egészítés. A többi helyi iskola ennél jó-
val nagyobb összegeket visz el. 

A modul rendszer és az uniós tá-
mogatások majdani lehívhatósága
miatt azonban a kis létszám nagy
gond. Az integrált szakképzõ intéz-
mények kerülnek elõtérbe, amelyek

tanulólétszáma meghalad-
ja a másfél ezret. Január-
ban létrejönnek Magyar-
országon a Regionális Fej-
lesztési és Képzési Bizott-
ságok, s attól kezdve ezek
kezébe kerül a döntés.
Ezek határozzák meg
2008-tól a szakképzés fel-
adatait, keretszámait. S
addig lázas elõtárgyaláso-
kat folytat mindenki: az
elméleti képzést adó isko-
lák és a gyakorlati oktató-
helyek. Ez utóbbiak leg-
nagyobbika a szekszárdi
Mester Kft. 382 fiatalt ké-

pez, tanmûhelyeiben. A srácok több-
sége a szomszédos Esély iskolába jár
(képünkön). Sebestyén Ágoston ügy-
vezetõ tájékoztatása szerint õk is
több partnerrel tárgyalnak a lehetsé-
ges társulásról; a holnapjuk még
többesélyes.                   Wessely Gábor

Cukrászok, kozmetikusok, villany-
szerelõk és megannyi szakma ösz-
szesen 88 képviselõje vehette át mes-
terlevelét  a sikeres vizsgát követõen
Szekszárdon, a Mûvészetek Házá-
ban. A Tolna Megyei Kereskedelmi
és Iparkamara által szervezett
ünnepségen kiosztott, magas
szakmai tudásról tanúskodó bi-
zonyítványokat több külföldi
országban is elfogadják.

A mester mint fogalom a 12.
század óta a minõséget, a szakma
legmagasabb szintû rangját jelen-
ti. Ma Magyarországon 88 szak-
mában szerezhetik meg a szak-
munkások a mesteri címet, a szak-
mában eltöltött, meghatározott idõ
után. Minden évben ünnepélyes
keretek között adják át Szekszár-
don a mesterleveleket, szeptember 27-
én 11 szakmában avatták a legjobbakat. 

A képzés folyamatát a kezdetektõl
fogva a Tolna Megyei Kereskedelmi
és Iparkamara koordinálja. Dr. Fischer
Sándor elnök elmondta, az iparkama-

ra szervezi meg a tanfolyamokat, le-
bonyolítja a részvizsgákat és utána a
gyakorlati vizsgát is, amin aztán el-
dõl, hogy a tanuló hogyan tudja a
gyakorlatban alkalmazni az addig ta-
nultakat. Köszöntõ beszédében ki-

emelte: büszke arra,
hogy a régióban Tolna
megyébõl kerül ki a leg-
több mester, akiknek a vizsgáját már
külföldön, például Németországban
is elfogadják. 

A mostani mesteravatón 11 szakmá-
ban 88-an vehették át mesterlevelüket.
Amíg  a legtöbben az önigazolás, má-
sok a jobb munkalehetõségek miatt
tették le a vizsgát. Valamennyien fon-
tosnak tartották, hogy szakmájuk leg-

jobbjai legyenek, bár sokszor
nem volt egyszerû a feladat.
Büszkék azonban az elért ered-
ményre. Többségük a Regioná-
lis Fejlesztési Operatív Program
által támogatottan, 20%-os ön-
résszel finanszírozták a képzést.  

Tolna megye ezúttal az aláb-
bi szakmákban gazdagodott
mesterekkel: kozmetikus, autó-

szerelõ, gázszere-
lõk, padlóburko-
ló, szobafestõ-
mázoló és tapétá-
zó, ácsállványo-
zó, karosszériala-
katos, villanysze-
relõ, nõi szabó,

cukrász, bádogos és épületbádogos. Az
iparkamara  már most várja a követke-
zõ képzésekre a hallgatókat.          H.Zs.

A tolnai megyeszékhely elmúlt évé-
nek teljesítményét értékelték a vá-
ros SZDSZ-es képviselõi a közel-
múltban egy sajtótájékoztatón. Az
elhangzottakra Horváth István pol-
gármester is reagált. 

A sajtótájékoztatón az SZDSZ-es
képviselõk nem csak kritizáltak. Elis-
merõen szóltak az elmúlt egy évben
zajló városmarketingrõl, a szekszárdi
rendezvények színvonaláról, az ön-
kormányzat sport-, ifjúsági és civil
szervezetekkel való együttmûködé-
sérõl. Németh Zoltán kifogásolta vi-
szont azt a 2 milliárd forintos köt-
vénykibocsátást, ami véleménye sze-
rint Szekszárd ifjúságának, a szüle-
tendõ generációk jövõbeni lehetõsé-
geit éli majd fel. Szerinte ezt az ösz-
szeget európai uniós fejlesztésekhez
önerõként kellett volna felhasználni,
nem pedig versenyeztetés nélkül egy
magánszemély zsebébe dugni. A
rossz döntések következményeit  vé-
leménye szerint  a lakosságra hárítja
a város. Arra gondol például, hogy
Szekszárdon  ismét fizetni kell a sze-
métszállításért. Az SZDSZ szerint et-
tõl nem lett tisztább a város.

Horváth István polgármester az
SZDSZ sajtótájékoztatójára reagál-

va elmondta, a kommunális intéz-
mények visszavásárlását átgondolt
és törvényes döntésnek tartja. A vé-
telár nem volt több, mint amennyi-
ért 3–4 évvel ezelõtt eladták a céget.
Cáfolta azt is, hogy a döntés követ-
kezményeit a lakosságra hárítják.
A szemétszállítás évi 40–50 milliós
veszteséget jelentett Szekszárdnak.
Emiatt számos, a lakosság komfort-
érzetét növelõ beruházásról kellett
volna lemondani. Az SZDSZ szak-
mai koncepciója szerint azonban et-
tõl az intézkedéstõl Szekszárd nem
lesz tisztább.

Az ellenzéki politikusok nincse-
nek kibékülve a kialakult politikai
morállal sem. Szerintük a közgyû-
lésben korlátozzák az ellenzék meg-
szólalási lehetõségeit, csökkentik az

önkormányzati cégek ellenõrizhetõ-
ségét, és a városi médiumokban
nem teljesül megfelelõen a sajtósza-
badság sem. Nehezményezték, hogy
a megyeszékhelynek egyre jobban
kellene erõsíteni régiós szerepét,
amire jó  lehetõség a Dél-Dunántúli
Regionális Fejlesztési Tanácsban
való részvétel. Szerintük azonban itt
nem érvényesítik Tolna megye érde-
keit megfelelõen például azzal,
hogy Horváth István nem fogadta el
a társelnöki pozíciót, és hogy nincs
összefogás és megfelelõ lobbi a fej-
lesztésekért.

A polgármester erre reagálva el-
mondta: számára a mai napig fent
van tartva a társelnökség. Azért nem
vállalta el, mert komoly feszültség
érzõdött az SZDSZ és az MSZP kö-
zött a pozíciók szétosztásában, ebben
nem kívánt részt venni. Ami a fej-
lesztéseket illeti, a város kétéves cik-
lusokban gondolkodik. A következõ
két évre tervezik az Ökocentrum, az
új uszoda megépítését, az ipari park
bõvítését. A 80 új lakás, a kerékpár-
utak és körforgalmak létrehozásának
összértéke bõven meghaladja azt a
20–30 milliárd forintot, amit a
DDRFT-tõl a következõ hét évben
megkaphatnának.            Kiss Boglárka

Modulosodik a szakképzés
(folytatás az 1. oldalról)

11 szakma, 88 mester
Felavatták a megye legújabb mestereit

Ellenzéki kritika – polgármesteri válasz

Katasztrófahelyzetekben
is segít a honvédség

Medinán, a Magyar Honvédség
légtérellenõrzõ radarszázadánál
tartotta kihelyezett ülését a Tolna
Megyei Védelmi Bizottság. Az ülé-
sen Tömböl László mérnök altábor-
nagy számolt be a Honvédség át-
alakításáról.

Az Összhaderõnemi Parancsnok-
ság parancsnoka elmondta, 2007.
január elsejétõl új felépítésben mû-
ködik a honvédelmi igazgatás. Az át-
alakítást az indokolta, hogy a régi
rendszer túlzottan bürokratikus és át-
láthatatlan volt. A létszámtakarékos
operatív vezetési struktúrának kö-
szönhetõen összevontan és költségta-
karékosabban mûködtethetõ a Ma-
gyar Honvédség szervezete, ami így

rugalmasabb és jobban meg tud felel-
ni a NATO elõírásoknak is. Ahogy
Tömböl László fogalmazott: szelle-
miségében és kultúrájában is meg-
újult a hadsereg. Ezt dr. Puskás Imre,
a védelmi bizottság elnöke is meg-
erõsítette, aki szerint nemzeti önbe-
csülésünk egyik záloga a jól szerve-
zett honvédség. 

Az utóbbi években átalakultak a
honvédségi feladatok is: elõtérbe ke-
rültek a békefenntartó és béketámo-
gató erõk határokon belül és azon kí-
vül is. A katasztrófavédelem kiemelt
fontosságú terület, amit a Honvédel-
mi Katasztrófavédelmi Rendszeren
(HKR) keresztül irányítanak. Ahogy
eddig is, úgy a jövõben is számíthat-
nak a honvédségre a megyei védelmi

bizottságok – hang-
súlyozta a parancs-
nok. 2006-ban az
árvíz idején is vé-
gig kint voltak a
gátakon és segítet-
ték a lakosságot.
Több ezer fõ áll
rendelkezésre, akik
bármikor bevethe-
tõk a vezérkari fõ-
nök vagy a honvé-
delmi miniszter
utasítására.        -re-

Az APEH idén év elejétõl új alapokra fek-
tette a telefonos tájékoztatást, úgyneve-
zett Contact Center rendszert helyezett
üzembe. A korábbi tájékoztatási rendszer-
hez képest jelentõs egyszerûsítést jelent,
hogy az ügyfeleknek országszerte csak
egy, helyi tarifával hívható telefonszámot
kell megjegyezniük. A hívást követõen a
rendszer kapcsolja az illetékes ügyintézõ-
höz – a dél-dunántúli régióban a 25 szak-
ember egyikéhez – a telefonálókat.

Az APEH tájékoztatási vonalának el-
érhetõségei: 06 40/42-42-42 (helyi tarifá-
val hívható kék szám); 20/30/70-33-95-
888 (mobilhálózatokból).

A Contact Center nyitva tartása: hét-
fõtõl csütörtökig 8.30-tól 16 óráig, pénte-
kenként 8.30-tól 13.30 óráig.

Néhány technikai jellegû információ:
a hívást megelõzõen a telefont „TONE”
üzemmódra kell állítani; a kapcsolást
követõen a telefon nyomógombjainak
segítségével meg kell adni a lakóhely
szerinti négyjegyû postai irányítószá-
mot, így az adott régió munkatársai tud-
nak segíteni a  kérdés megválaszolásá-
ban; ezután ki kell választani a témakört
a hozzá tartozó számjegy megnyomásá-
val, így a rendszer a közvetlen szakem-
berhez kapcsolja az ügyfelet.

A Tolna, a Baranya és a Somogy
megyei cigány kisebbségi önkor-
mányzatok elnökei – az országban
egyedülálló módon – együttmûkö-
dési megállapodást írtak alá annak
érdekében, hogy elõsegítsék a Dél-
Dunántúlon élõ cigányság életkö-
rülményeinek, társadalmi helyze-
tének javítását. A remények szerint
ezáltal a roma társadalom integrá-
ciója is felgyorsul.

A politika helyett a szakma került
elõtérbe, és ez biztosította a megálla-
podás aláírását – hangsúlyozta Kalá-
nyos János, a Tolna megyei szervezet
elnöke. A három megyei cigány ki-
sebbségi önkormányzat vállalja, hogy
rendszeresen egyeztetnek a megyék
foglalkoztatási helyzetérõl, a támo-
gatási, képzési és pályázati lehetõsé-
gekrõl, a munkaerõpiac várható ala-
kulásáról. Az együttmûködés kiterjed
az államigazgatási szervezetekre is,
amelynek ékes bizonyítéka, hogy rö-

videsen a Dél-Dunántúli Regionális
Munkaügyi Központ is csatlakozik a
megállapodáshoz. 

Az ünnepélyes aláíráson jelen lévõ
dr. Braun Márton országgyûlési kép-
viselõ kritikával illette a kormányt,
hiszen számtalan program és koncep-
ció készült már a cigányság élethely-
zetének javítására, de ezekbõl eddig
nagyon kevés valósult meg. Azt kér-
te a jelenlévõktõl, hogy kérjék szá-
mon a döntéshozóktól a meghozott
jogszabályok megvalósulását, és él-
jenek a javaslattétel lehetõségével is.
Az érintettek nélkül ugyanis nem le-
het megalapozott döntéseket hozni.

Kékes Ferenc, a Dél-Dunántúli Regi-
onális Munkaügyi Központ fõigazga-
tó-helyettese példaértékûnek nevezte a
megállapodást, amit hosszú elõkészítõ
munka elõzött meg, és ebbe bevonták a
roma szervezetek vezetõit is. Ennek
eredményeként a roma önkormányza-
tok vezetõi is részt vehetnek majd a
munkaügyi tanács munkájában.       -rb-

Ülésezett a Tolna Megyei Védelmi Bizottság

APEH iinfó

Együttmûködnek 
a roma önkormányzatok
Szerzõdés a cigányok felzárkóztatása érdekében

Németh Zoltán Horváth István



3. oldal                                                                                                                                                                                                                                                        MEGYEI NNAPLÓK Ö Z É L E T

Befejezõdtek Bátaszéken az idei évre ter-

vezett szilárd útburkolat-felújítási munkála-

tok a Köves utcában, a Deák utca déli ré-

szén és a Magyar utcában. A mintegy 815

folyóméter hosszban elvégzett felújítás

25,2 millió forintba került, amelyhez az ön-

kormányzat a Dél-Dunántúli Regionális Fej-

lesztési Tanács pályázatán 11,3 millió forint

támogatást nyert. Az útfelújításokkal párhu-

zamosan két utcában a csapadékvíz-elve-

zetés is megújult. A munkálatokat a báta-

széki székhelyû Közút Építõ és Szolgáltató

Kft. végezte. A városban jövõre is folytató-

dik a tervek szerint a közúthálózat megújí-

tása, amennyiben pályázati források ren-

delkezésre állnak. Az éves költségvetés er-

re nem tud keretet biztosítani.              -se-

Dr. Ress Ferencet válasz-
tották a Dél-Dunántúli
Regionális Közigazgatási
Hivatal Tolna Megyei Ki-
rendeltségének vezetõjé-
vé. Az új igazgató ki-
emelt feladatának tekinti
az egységes gazdálkodá-
si, számítástechnikai és
humánpolitikai rendszer
továbbfejlesztését, vala-
mint a megye önkormányzataival
kialakított kapcsolatok élénkítését.

Egy évig nem volt hivatalvezetõje
a Dél-Dunántúli Regionális Közigaz-
gatási Hivatal Tolna Megyei Kiren-
deltségének. A megbízott vezetõ Dr.
Láng Ágnes, aki egyúttal osztályveze-
tõként is tevékenykedett, munkatársai
segítségével ugyanakkor sikeresen
megoldotta a regionális átszervezést. 

Hoffmanné Dr. Németh Ildikó,  a köz-
igazgatási hivatal regionális irodaveze-
tõje az önkormányzati és területfejlesz-
tési miniszter megbízásából pályázatot

írt ki a feladat ellátására,
amelyben megjelölték a
közigazgatási vezetõi gya-
korlatot. Az eljárás az elsõ
körben eredményes volt, így
a Tolna megyei hivatal új
vezetõje Dr. Ress Ferenc
lett. Közel 20 évet töltött a
közszolgálatban,  majd vál-
tott, és 10 évig ügyvédként
tevékenykedett. A kineve-

zett vezetõ elsõ napjai az ismerkedés-
sel telnek, minden munkatársával sze-
mélyes megbeszélést folytat.  Mint azt
sajtótájékoztató keretében elmondta,
az ügymenetben jelentõs változás nem
várható, ugyanis a szolgáltató és ered-
ményközpontú közigazgatás eddig is
kiemelt feladatként jelent meg. Leg-
fontosabb feladatának a megyei telepü-
lésekkel, körjegyzõségekkel kialakított
élénk kapcsolatot jelölte meg. Kiemel-
te: a Tolna megyei ember mindennap-
jaiban a jelentõs közszolgáltatások
szervezésében ez a hivatal továbbra is
sok segítséget kíván nyújtani.          K.Y.

Információink szerint 105 dolgozó-
jától válik meg a közeljövõben a
szekszárdi telephelyen mûködõ
Samsonite Hungária Bõrdíszmû Kft.
A gyár vezetõsége és az üzemi tanács
jelenleg tárgyalásokat folytat, a leépí-
tés létszáma még kérdéses, az elbo-
csátás ténye azonban már bizonyos.

A Samsonite  Kft. szeptember kö-
zepén jelentette be csoportos leépíté-
si szándékát a Dél- Dunántúli Mun-
kaügyi központ szekszárdi
kirendeltségén. Ettõl az
idõponttól számítva 30 nap
áll rendelkezésre, hogy a
munkaadó és a munkavál-
lalók egyezséget kössenek
a tényleges elbocsátásokról
– tájékoztatott Dr. Szabó
Zsoltné (képünkön), a Dél-
Dunántúli Regionális Mun-
kaügyi Központ Szekszár-
di kirendeltségének igazgatója. A
döntés a munkáltatótól még nem
végleges. Jelenleg az üzemi tanács
tárgyalásokat folytat a leépítésekrõl.
A munkaügyi központ felvette a kap-
csolatot a munkáltatóval, tájékoztat-
ták a létszámleépítés törvényi szabá-
lyairól és felajánlották szolgáltatásai-
kat. Többek között a munkaügyi köz-
pont a vezetõség számára ügyfélszol-
gálat kitelepítését is javasolta. Bíz-

nak abban, hogy a hamarosan elindu-
ló válságkezelési program keretén
belül mind a munkahely megtartó és
teremtõ támogatásokon valamint az
átképzéseken részt vesznek az innen
elbocsátott dolgozók. 

Horváth István Szekszárd polgár-
mestere is értesült a leépítésrõl, õt a
belga tulajdonos személyesen tájé-
koztatta a tervezett lépésekrõl. In-
doklásként az állt, hogy a gyár jelen-
legi termékeit kivonják a forgalom-

ból, helyettük egyedi, ki-
váló alapanyagból készült
bõrtáskák gyártását kezdik
meg. A rendelkezésre álló
szakemberek egyelõre fe-
leslegessé váltak, de elõ-
fordulhat, hogy két év
múlva 40–50 embert újra
toboroznak. Ezt a lépést az
ázsiai piac térhódítása mi-
att volt kénytelen meglép-

ni a vállalat, ugyanis hazánkban és
Belgiumban is olyan magas a mun-
kaerõ ára, hogy a cég nem tudta fel-
venni a versenyt a thaiföldi bérekkel.
A város vezetõje ígéretet kapott,
hogy a szekszárdi gyáregységet nem
számolják föl, sõt az átszervezés után
továbbra is itt kívánnak maradni. Az
elbocsátásra kerülõ dolgozókat
mindez nem vigasztalja, õk megélhe-
tésüket féltik.                    Kujáni Yvette

Útfelújítás

Az indoklásból kiderült: az átszerve-
zéssel a szekszárdi kórház finanszíro-
zása tovább csökkenne a dunaföldvári
lakosok után járó támogatás kiesésével.
Ráadásul az dunaújvárosi kórházban
sok speciális ellátást nem tudnak elvé-
gezni, szemben a megyeszékhellyel.
Ezt a kérdést országosan és egységesen
az egészségügyi miniszternek kellene
rendeznie, igazodva a lakosság igénye-
ihez és a települések elhelyezkedésé-
hez. Az ÁNTSZ regionális intézete
közben elutasította az ellátási terület

módosítását, így a közgyûlés döntése
formálissá vált az ügyben. 

Az Esélyek Háza átadásáról, a Re-
gionális Munkaügyi Központtal foly-
tatott tárgyalások nem vezettek ered-
ményre, ezért az ott dolgozók mun-
kaviszonyát november 1-jével meg-
szüntette a közgyûlés. Dr. Say István,
a mûködtetõ Általános Mûvelõdési
Központ igazgatója elmondta, a szo-
ciális és munkaügyi tárca – az euró-
pai esélyegyenlõség évében… – júni-
us 30-ával megszüntette az Esélyek
Háza-hálózatot és a feladatot a mun-
kaügyi központokhoz rendelte, de a
korábbi miniszter utasítását a mai na-
pig nem hajtották végre. 

A szervezeti és mûködési szabályzat
módosítása után Kalányos János, a
Tolna Megyei Cigány Kisebbségi Ön-
kormányzat elnöke kisebbségi tanács-
noki megbízást kapott. Egyúttal a
Közgyûlés visszahívta a képviselõt a
Mûvelõdési és Kisebbségi Bizottság-
ból. Helyére Kristóf Károly került. 

A Szent László Egységes Középis-
kola iskolaszékébe Pécsi Gábort de-
legálta a közgyûlés. 

A Tolna Megyei Közgyûlés az Al-
kotmánybírósághoz fordul a megyei
múzeumok és ezáltal a megyei ön-
kormányzatok régészeti feltárásokkal
kapcsolatos feladatainak elvétele mi-
att. Az oktatási és kulturális miniszter
rendeletben vette el és adta át egy
újonnan létrehozott szakszolgálatnak
a régészeti feltárásokkal kapcsolatos
megyei feladatokat. Ez azonban a
szakmai szervezetek és az önkor-

mányzatok egybehangzó
véleménye szerint is
több jogszabályt és az
Alkotmányt is sérti. Az
önkormányzatokról szó-
ló 2/3-os törvény rendel-
kezik a megyei önkor-
mányzatok ez irányú fel-
adatairól. Ezt írta felül
egy idei miniszteri ren-
delet. A közgyûlés a jog-
szabálysértõ rendelet
megsemmisítését kéri az
Alkotmánybíróságtól. 

A megyei önkormány-
zat pályázatot nyújt be a levéltár új
épületének megépítésére, a Norvég
Finanszírozási Mechanizmus kereté-
ben. A zöldmezõs beruházást tartal-
mazó pályázat terveiben egy 600 m2-

es iroda és kutatólabor, valamint egy
2000 m2-es raktárhelyiség felépítése
szerepel. 

A fogyatékkal élõ emberek köz-
szolgáltatásokhoz való hozzásegítését
célozza a Dél-dunántúli Regionális
Fejlesztési Tanácshoz benyújtandó
önkormányzati pályázat, amibõl a
dunaföldvári Szent András Otthon és
bölcskei telephelyének akadálymen-
tesítését szeretnék elvégezni. 

A megyei önkormányzat elsõ fél-
éves gazdálkodása kapcsán felmerült
ellenzéki kritikákat azzal utasította
vissza az elnök, hogy minden lehet-
séges takarékossági intézkedést meg-
léptek, ennél több megszorítás már
nem várható el az intézményektõl. A
hiány felhalmozódásának alapvetõ
oka a központi források csökkentése,
aminek a kormány az okozója.

A Tolna Megyei Közgyûlés a hatá-
ron túli magyarság identitástudatának
erõsítése érdekében százezer forinttal
támogatja a temesvári székhelyû Új
Évezred Alapítványt, amely egy új
templom és közösségi ház felépítését
kezdené meg. Dr. Puskás Imre elnök
ezt fontos, gesztus értékû lépésnek
tartotta a határokon belül és az azon
kívül élõ magyarok összefogására,
míg ellenzéki oldalról kifogást emel-
tek a támogatás miatt.               

Réger Balázs

A nyilatkozat második pontja az
ópusztaszeri emlékpark közös tá-
mogatásáról szól. 200 millió forint
kellene azonnal, hogy az ópuszta-
szeri Nemzeti Történeti Emlékpark-
ban felújítsák azt az épületet, amely-
ben 1995 nyara óta újra látható a
Feszty-körkép. Az épület teteje
annyira rossz állapotban van, hogy
egy nagyobb szélvihar bármikor ve-
szélyesen megrongálhatja a már
most is beázó tetõszerkezetet. Az
épület és a kép megmentésére – dr.
Puskás Imre, a Tolna Megyei Köz-
gyûlés elnöke kezdeményezésére –
alapítványt hoznak létre a megyei
önkormányzatok. Az alapítvány
másik célja, hogy az emlékparkot a
magyarság elfogadott nemzeti talál-
kozóhelyévé fejlessze. 

A találkozón Jankovics Marcell

író, Kossuth-dí-
jas filmrendezõ
nyitotta meg a
„ C s o d á l a t o s
Magyarország”
címû kiállítást,
ahol minden
megye bemutat-

kozhatott idegenforgalmi kínálatával.
Tolna megye I. Béla szobránál he-
lyezte el koszorúját az Árpád-emlék-
mûnél tartott megemlékezésen. A
megyei közgyûlések elnökei közösen
ültetettek fát az emlékév tiszteletére. 

Az emlékparkban az „ország asz-
talánál” kínálták a megyék helyi
specialitásaikat. Tolna megye aszta-
lánál a szekszárdi borvidék kiváló
borait, a Tolnatej Zrt. termékeit és a
váraljai kuglófot kóstolhatták meg
az érdeklõdök. Megyénk bemutatója
nagy sikert aratott, amit mi sem bi-
zonyít jobban, mint a nap végére
üresen maradt asztal. A délutáni
programok között – illeszkedve az
esemény üzenetéhez és méltóságá-
hoz – fellépett a Kormorán együttes.
A szervezõk és résztvevõk – a ko-
rábbi megyei találkozókkal is össze-
hasonlítva – magas színvonalúnak
ítélték az Árpád emlékév tiszteletére
szervezett rendezvényt.   Réger Balázs

(folytatás az 1. oldalról)

A létért folyik a küzdelem

Régészeti feltárás a leendõ M6 nyomvonalán, Bátaszék és Alsónyék között. A megyei
múzeumoktól ezt a feladatkört elvette a szaktárca, és egy új szakszolgálatra bízta. 

A Tolna Megyei Közgyûlés tiltakozásul Alkotmánybírósághoz fordul

A megyék a vidéki emberek utolsó végvárai 
(folytatás az 1. oldalról)

Újabb 100 állástalan
Szekszárdon
Leépítést tervez a Samsonite

Az „Ország asztalánál” jellegzetes Tolna megyei borokat, sajtokat, 
valamit a híres váraljai kuglófot kínálta a megye

Új vezetõ a Tolna megyei
közigazgatás élén 

Zsúfolt raktárban sorakoznak 
a levéltár több száz éves iratai. Egy új 

épület megépítésére pályázik a megye

Az emlékparkban I. Béla király szobrát az idei
sárközi lakodalom ifjú párja, Csele Viktória és
Sziebert Gábor kíséretében koszorúzta meg
dr. Puskás Imre, a megyei közgyûlés elnöke
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Vendégem a szekszárdi Fõispán ét-
teremben Tillinger Sándor, aki a
Tolna Megyei Önkormányzat által
elsõ alkalommal meghirdetett „Az
Én Tolna Megyém” címû fotópályá-
zat elsõ díjasa lett. A Dombóváron
élõ fotózás szerelmesével pályafutá-
sáról, a fotózás iránti töretlen hûsé-
gérõl és terveirõl beszélgettünk.

– 28 alkotó 150 képébõl az elsõ dí-
jat megszerezni bizonyára nagy öröm.
Mostanság pezseg körülötted a fotós
élet…

– A „Magyar Fotográfia Napja” cí-
mû meghívásos kiállításunkat a Dom-
bóvári Mûvelõdési Házban augusztus
29-én immár ötödik alkalommal szer-
veztük meg, amelyen 19 kiállító 78
képpel volt jelen. A fotótárlat nagy si-
kert aratott a látogatók körében. „Az
Én Tolna Megyém” fotópályázat elsõ
díjasának lenni pedig megtiszteltetés,
és elismerése a több mint négy évtize-
des fotós pályámnak. 

– A zsûri szerint mivel érdemelted
ki a fõdíjat?

– Úgy mondták, hogy a legelgondol-
kodtatóbb, legsokrétûbb, mûfajilag leg-
változatosabb képetek én küldtem be.
Például portrét is csak egyedül én ké-
szítettem erre az alkalomra, és külön
értékelték a puszta látványon túlmutató
melankolikus kompozícióimat is.

– Az egész eddigi életedet végigkí-
sérte a fotózás, holott nem ez volt a
hivatalos szakmád…

– Gépésztechnikusnak tanultam.
Elsõ munkahelyemen a MÁV fûtõ-
ház mozdonylakatosaként kezdtem, s
nagyon sok más munkakörben dol-

goztam ennél a cégnél, egészen a mû-
vezetõségig. 

– Mikor lépett be az életedbe a fo-
tózás?

– A bátyám Budapesten egy közép-
iskola fotószakkörébe járt, s ha haza-
jött, otthon kísérletezgettünk. Akkor
10 éves lehettem. Pár év múlva vet-
tünk egy kis nagyítógépet és egy
fényképezõgépet, talán még sokan
emlékeznek rá, „Útitárs” volt a neve.

– Az én elsõ gépem a „Pajtás”
volt, s még ma is csodálkozom, mi-
lyen jó képeket lehetett azzal készíte-
ni. Hát még a mai csodagépekkel…
Téged mi fogott meg a fotózásban?

– A pillanat megörökítése, a jelen
ábrázolása a saját látószögembõl.
Mindig izgatott, hogy miként tudom
az adott témát úgy rögzíteni, hogy a
saját érzéseim, gondolataim a fotópa-
píron keresztül másoknak is élményt
jelentsen. Ha ez sikerül, mindig na-
gyon boldog vagyok. 

– Mint az már kiderült a bevezetõ-
bõl, nem elégedtél meg a családi fotók
készítésével, még akkor sem, ha igazá-
ból nem választottad hivatásoddá azt,
amit magas színvonalon mûvelsz…

– Az elsõ fotópályázatra 1965-ben
küldtem el egy képemet, amit ki is ál-
lítottak. A dombóvári Kossuth-szo-
borcsoport elõtt a feleségemet örökí-
tettem meg, aki akkor még diáklány
volt. Aztán Dombóvár városának, va-
lamint környékének eseményeirõl ké-
pekkel tudósítottam a Tolnai Megyei
Népújságot, 1975–1998-ig. Ebbõl az
idõbõl nagyon sok emberre emléke-
zem szívesen, akiktõl tanultam, s akik
segítettek: Nyakas Pista bácsi, s miu-

tán a sport külön a kedvencem volt,
nagyon jó munkakapcsolatot alakítot-
tam ki Fekete Lászlóval, a sportrovat
vezetõjével. Szerettem az újságnak
fotózni, ezzel engem éjfélkor is ki le-
hetett „húzni” az ágyból, jó érzés volt,
hogy számítanak rám. Közben termé-
szetesen nem szûnt meg a saját örö-
mömre való fotózás sem.

– Milyen témák voltak a kedvenceid,
ha lehet ilyet egy jó fotóstól kérdezni?

– Az elsõ komoly gépemet 1974-
ben vettem, akkor lett laborom is, és
akkor már sok helyre fotóztam. Szí-
vesen készítettem portrékat, aztán fõ-
leg néprajzi ihletésû témákat dolgoz-
tam fel, s kimeríthetetlen téma volt –
és persze ma is az – a természet, a ré-
gi építészet. Egy viharos felhõs ég-
bolt, egy korhadó kapu, egy leomló
fal, régi házak oromzatai. Ezekbõl a

képekbõl sorozataim is készültek, és
több képemmel díjat is nyertem.
Részt vettem sok alkotótáborban is. 

– Mint mondtad, „szögre akasztot-
tad” a régi fényképezõgéped, a la-
borra sincs már szükséged. A digital-
izáció a fotósokat is utolérte.

– Három éve tértem át – nagyon ne-
hezen – a digitális fotózásra, s amikor
tanultam, még nem is sejtettem, hogy
mennyire meg fogja könnyíteni a dol-

gomat. Mindenkinek, akit kicsit is ér-
dekel a fotózás, csak javasolni tudom.
Járom az országot, a világot, és min-
dig csattog a gépem, ezzel a modern
technikával már nem nagy kunszt.
Ugyanakkor nagyon szép idõszak volt
a hagyományos fotózás. Mindig egy-
fajta drukk volt az emberben, amikor a
negatívot elõhívta. Egy technikai ma-
lõr pro és kontra is befolyásolhatta a

végeredményt. A nagyítás pedig min-
dig éjszakákba nyúló játék volt, külö-
nös hangulata volt annak, ahogy egy
kép megszületett. Nagyon szerettem,
és igazából a fekete-fehér fotók még
ma is közelebb állnak hozzám. 

– Egy éve – Te mondád – boldog
nyugdíjas vagy. Milyen terveid van-
nak, most amikor lényegesen több lett
a szabadidõd?

– Nagyon szeretném a régi képei-
met feldolgozni, archiválni. Másik
régi vágyam, hogy híres emberek sír-
helyeit megörökítsem. Nemrégiben
jártam Budapesten a Kerepesi teme-
tõben, s rájöttem, hogy ott van az iga-
zi múlt, az igazi történelem. Szeret-
nék több idõt szentelni másik nagy
hobbimnak, a horgászatnak. A Tüskei
horgásztón van egy kis horgászta-
nyánk, s a feleségemmel, aki szülész-
nõként ment nyugdíjba – miután
mindketten természetimádók va-
gyunk – igyekszünk minél több idõt
ott eltölteni. Terveim között szerepel,
hogy a Konda patak völgyében talál-
ható fákról, virágokról, termésekrõl
egy fotósorozatot készítsek.

– Két lányod közül egyik sem örö-
költe a fotózás iránti szeretetedet?

– Mindketten férjnél vannak már,
Tímea matematika–fizika szakos ta-
nár, legalább úgy felnézek reá ezért,
mint õ az én fotóimért, három kisgyer-
mek édesanyja. Zsuzsa az édesanyja
pályáját választotta, egészségügyi dol-
gozó, diabetológus szakasszisztens,
nála két unokánk van. Az öt unoka kö-
zül érzésem szerint egyikõjük nagyon
érdeklõdik a fotózás iránt. Ez még vál-
tozhat, s remélem, változik is. 

Randevú egy pohár bor mellett – Sas Erzsébet rovata  

Szánjunk idõt a vásárlás-
ra, és válogassunk tudato-
san – ez volt az üzenete
annak a szemináriumnak,
amit a Europe Direct In-
formációs Pont Hálózat
szervezett a közelmúltban
Szekszárdon Élelmiszer-
biztonság a fogyasztó
szemszögébõl címmel. 

A tapasztalatok azt mutatják, hogy
ha vásárolni indulunk, nem nézzük
meg rendesen, mit pakolunk a kosa-
runkba. Sokszor nem tudjuk, mi van
abban a termékben, amit a család asz-
talára teszünk. A Europe
Direct Európai Információs
Hálózat ezért, és a közel-
múlt élelmiszerbotrányai
miatt szervezett élelmiszer-
biztonsági elõadást Szek-
szárdon. Dombai Szilvia, a
Europe Direct helyi iroda-
vezetõje elmondta, hogy
Magyarországon még min-
dig nem eléggé tudatosak a
vásárlók, erre szerettek vol-
na rávilágítani. A szakem-
berek azt tanácsolják, hogy
szánjunk idõt a vásárlásra,
mert így nem csak az kerül-

jük el, hogy egy csomó fe-
lesleges dolgot vásároljunk,
hanem sokkal egészsége-
sebben is étkezhetünk. 

A tájékoztatón Póczikné
Orosz Valéria (képünkön), a
Nemzeti Fogyasztóvédelmi
Hatóság Dél-Dunántúli Fel-
ügyelõségének vezetõ fõ-
munkatársa jó tanácsokkal
is ellátta a hallgatóságot.

Legelõször is meg kell nézni, hogy a
terméken rajta van-e a megfelelõ jelö-
lés, címke, aminek tartalmazni kell az
élelmiszer nevét, összetételét, súlyát, a
tárolási feltételeit. Ezen adatok ismere-

tében a vásárló már könnyebben dönt-
het, hogy az ugyanolyan árkategóriájú
termékek körül melyik gyártó melyik
termékét választja.

A szemináriumon szó volt a fo-
gyasztó jogairól is. Az elõadó el-
mondta, hogy a leggyakoribb pana-
szok még mindig az árral és az ehhez
kapcsolódó minõséggel, valamint a
félretájékoztatással kapcsolatosak.
Több esetben gond viszont, hogy so-
kan azt sem tudják, hova fordulhat-
nak panaszaikkal. Legelõször mindig
a vásárlás helyszínén kell reklamálni,
mert lehet hogy egy bejelentéssel ott
rögtön orvosolják a panaszt. A keres-

kedõ ilyenkor visszaadhatja
a pénzt, kicserélheti az árut,
vagy akár árengedmény le-
hetõségét is felkínálhatja a
vásárlónak. Ha ez a megol-
dás nem vezet a fogyasztó
által várt eredményre, ak-
kor ott a vásárlók könyve.
Az ebben lévõ panaszokra a
kereskedõnek 30 napon be-
lül válaszolnia kell. Ha még
így sem születik megoldás,
a sértett fordulhat az illeté-
kes jegyzõhöz és a nemzeti
fogyasztóvédelmi hatóság-
hoz is.              Kiss Boglárka

„Járom az országot, a világot és mindig csattog a gépem”

Ne gyorsan, hanem megfontoltan vásároljunkMegyénk rejtett kincsei 

Ha megyénk barangolásakor Kajdacs
után folytatjuk utunkat a térségben, a
Hegyhát északi vonulatán, akkor Sár-
szentlõrincre érkezünk. Ez az ezer la-
kosú település elsõsorban irodalmi
emlékeirõl híres. 1831 szeptemberé-
ben az itteni evangélikus gimnázium-
ba íratták be Petõfi Sándort. Egy ide-
ig a helyi jegyzõnél lakott, akinek a
lányához az elsõ diákszerelem fûzte,
s amelyre Gyermekkori barátnémhoz
címû versében emlékezett vissza. Itt
kötött barátságot Sass Istvánnal, az
osztálytárssal, a megye késõbbi fõor-
vosával, akinél 1845 õszén vendéges-
kedett. E termékeny két hét egyik hí-
res verse A magyar nemes, amelyet
állítólag a simontornyai járás alszol-
gabírájáról mintázott. A gimnázium
ma lakóház, mûemlék, Nagy Zoltán
fazekas dolgozik benne. A jegyzõ
egykori lakjában kapott helyet a Petõ-

fi Emlékház, amely egyben népi mû-
emlék is (képünkön). Az 1775-ben
emelt barokk evangélikus templom
megyénk egyik legrégebbi mûemlék
jellegû épülete. Az építészeti hagya-
tékok sorába tartozik az 1850-ben
felállított dézsmaház is. A Sárszent-
lõrinchez csatolt Uzdhoz kötõdik Pe-
tõfi egy másik közkedvelt verse, A
négyökrös szekér, amely a Borjádról
Uzdra tett kirándulás, s barát húgá-
nak, Sass Erzsikének ihletésére szü-
letett. Uzdon még meg kell említeni a
Fördõs család kúriáját, melyben Pe-
tõfi és Illyés Gyula emlékszobákat és
néprajzi gyûjteményt találunk. A Pe-
tõfi örökség ápolásához kapcsolódik
az ez év szeptember 15-én, a község-
ben tartott Petõfi emlékhelyek nem-
zetközi találkozója is, amelyet 1991
után ismét a helyiek rendeztek. 

A nemrég elhunyt Lázár Ervin is a
helyi iskolában
nevelkedett. A ren-
dezvények közül
az augusztusi Lõ-
rinc napot követõ
Sió-kupa falunap, a
Petõfi szavalóver-
seny és az õszi
szüreti felvonulás
és bál a legjelen-
tõsebb. 2008-ban
Sárszentlõrincen
tartják majd a Lõ-
rinc nevet viselõ
települések talál-
kozóját.

Sárszentlõrinc

Aradi vértanúk összefoglaló néven õrzi a
magyar nemzet emlékezete az 1848–49-
es szabadságharc 13 hõs katonai vezetõ-
jét, akiket 158 évvel ezelõtt, 1849. október
6-án ezen a napon  Aradon végeztek ki.
Ugyanekkor vetettek véget  Pesten gróf
Batthyány Lajos volt miniszterelnök életé-
nek is. Kivégzése helyén áll ma a Batthyá-
nyi-örökmécses.

Szekszárdon lapunk megjelenésével
egy idõben, október 6-án 10.30 órakor a
Béla király téren rendeznek megemléke-
zést. Az 1848-as emlékmûnél díszõrség
vonul fel, majd a Dienes Valéria Általános

Iskola Grundschule diákjai adnak elõ iro-
dalmi emlékmûsort, amelyet koszorúzás
követ. 

Dombóváron már október 5-én megem-
lékeztek a hõsökre. A mûvelõdési házban
konferenciát tartottak  a Horvay-féle Kos-
suth-szoborcsoport történetérõl. Ugyanitt
„A nemzet vértanúi, 1848-49”címmel ké-
peslap- és bélyegkiállítás nyílt  Steiner
Józsefné gyûjteményébõl, majd  gyertyás
felvonulás indult az Aradi vértanúk és gróf
Batthyány Lajos Szabadság utcai emlék-
mûvéhez, ahol megemlékezésre és koszo-
rúzásra kerül sor.

A kényelemnél fontosabb a biztonság

Tisztelgés aaz aaradi vvértanúk eemléke eelõtt

Dr. Répásy István, a szek-
szárdi  Balassa János Kór-
ház Szülészeti és Nõgyó-
gyászati Osztály fõorvosá-
nak saját családjában is elõ-
fordult már hasonló tragi-
kus eset,  dédnagyanyja
szülés következtében halt
meg. Mint mondta, a szülés
nem egy  veszélytelen fo-
lyamat. Ma is el lehet veszíteni egy
babát világrahozatal közben, és meg-
halhat az anya is, ami még szomorúbb
eset. Így õ senkinek nem tanácsolja
ezt a módszert. Sõt mint elmondta,
még saját feleségénél sem vezetne le
otthonszülést. Az ilyen helyzetekben

egyébként az intézeti hátte-
ret minden esetben biztosí-
tani kell. A fejlett Nyugat-
Európai országokban az
otthon szülésnél a mentõ-
autó a ház elõtt áll, ha csá-
szármetszésre vagy kór-
házba szállításra kerülne a
sor. Magyarországon azon-
ban ezek a feltételek még
nem mindenhol adottak.

Az osztályvezetõ fõorvos arról tá-
jékoztatott, hogy Tolna megyére nem
jellemzõek az otthoni szülések, a szü-
lészeteken ugyanakkor minél többen
használják az alternatív szülési mód-
szereket: a kádat, a labdát vagy éppen
a szülõszéket, amik mind a fájdalom

könnyítésére és elviselésére szolgál-
nak. Az orvosok többsége örül az al-
ternatív módszereknek, emellett
azonban a fõorvos azt javasolja a kis-
mamáknak, hogy míg a vajúdásnál az
alternatív, addig a szülésnél minden-
képpen a jobban ellenõrizhetõ,  moni-
torizált formákat válasszák, ahol fi-
gyelemmel kísérhetõ a szívhang. 

Dr. Répásy István szerint a nõk
többsége modernül gondolkodik,
fontosnak tartja az új módszerek ki-
próbálását, a család jelenlétét, egyre
azonban minden kismamának felhív-
ja a figyelmét: a szülésnél a kénye-
lem helyett minden esetben inkább a
biztonságot tartsák fontosabbnak.

Hajdú Zsuzsanna

(folytatás az 1. oldalról)

Élelmiszerbiztonsági elõadás Szekszárdon
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A dohányzás a világon a második
leggyakoribb halálok. Jól ismert,
hogy a ma rendszeresen dohányzók
fele – körülbelül 650 millió ember –
a dohányzás miatt fog meghalni.
Ugyancsak riasztó az a tény, hogy
olyan emberek százezrei halnak
meg évente a passzív dohányzás ál-
tal okozott betegségekben, akik so-
ha nem gyújtottak rá. Az ANTSZ
ezért szeptembertõl 25-tõl, a Szív
Világnapjától kezdve különbözõ
akciókat szervez, amelyek
a leszokásra illetve a meg-
elõzésre ösztönöznek. 

Magyarországon 28 000
ember hal meg évenként a
dohányzás következtében. A
dohányosok életkorát tekint-
ve a 25–59 év közöttiek közül
vannak a legtöbben. Hazánk-
ban a gyermekek 40%-a
passzív dohányos, szüleik ká-
ros szokásainak következté-
ben. A nõk 20%-a a terhesség
alatt sem hagyja abba a füstö-
lést. Az ÁNTSZ elsõsorban a
nõket szólítja meg „Elég!
Nõk a dohányfüstmentes éle-
tért” címû programjával. A célcsoport
a 25–45 év közötti nõk, akiknek tájé-
koztatást adnak kifejezetten a dohány-
zás nõket és gyerekeket érintõ háttérbe-
tegségeirõl, veszélyeirõl, valamint be-
mutatják a leszokást segítõ lehetõsége-
ket, tanácsadásokat.

A program másik része a „Hagyd
abba és nyersz!”, ami a felnõtt lakos-
ságot célozza meg. A jelentkezõknek
vállalniuk kell, hogy a Szív Világnap-
jától, szeptember 25-tõl, október 31-ig
nem gyújtanak rá. A nyeremény egy
egészségesebb élet biztosan. Ezen
felül a fõdíj egy kétszemélyes nyaralá-
si lehetõség télen, 742.000 Ft értékben.
Ez az összeg két, naponta rendszeresen
dohányzó – 1–1,5 doboz – felnõtt egy
év alatt cigarettára kiadott összege.

A jelentkezési lapok megtalálhatók az
ÁNTSZ-ekben, a gyógyszertárakban,
ill. letölthetõk az alábbi helyekrõl:
www.elegprogram.hu; www.antsz.hu.

A szakemberek nagy hangsúlyt
fektetnek a megelõzésre is, ezért
„Ahogy tõled tanultam” óvodás rajz-

pályázat indul az õsszel. Az általános
iskola 7–8. osztályainak 2008 január-
ban pedig elkezdõdik a „Füstmentes
osztályok versenye”. A program célja
a még nemdohányzó gyerekek köré-
ben késleltetni vagy megelõzni a do-
hányzás elkezdését, a már dohányzó
fiatalok körében pedig elõsegíteni a
leszokást vagy megakadályozni, hogy
rendszeres dohányosokká váljanak. A
jelentkezõknek vállalniuk kell, hogy
5 hónapig füstmentesek lesznek. E cél

eléréséhez a gyerekek havonta
kapnak a dohányzással összefüg-
gõ feladatokat, amely segíti a
döntés megtartását.

A munkahelyi dohányzást egy
1999-es törvény szabályozza,
ami elsõsorban a nem dohányzók
érdekeit védi. A jogszabály betar-
tását a következõ hónapokban
szúrópróbaszerûen ellenõrzi a ha-
tóság. Ha a dolgozó nem a kije-
lölt dohányzóhelyen gyújt rá,
20–50 ezer Ft közötti bírságot
kaphat. Az a személy, aki nem jól
jelölte ki a dohányzóhelyet,
100–250 ezer Ft, a munkáltató
pedig 1 millió és 2,5 millió Ft kö-
zötti bírságra számíthat.

Ezek az akciók és jogszabályok
mind próbálnak a káros, életveszé-
lyes szenvedélyrõl leszoktatni. A lé-
nyeg azonban az lenne, hogy belás-
suk: a nikotin okozta kevéske feldo-
bottságnál a saját és mások élete sok-
kal fontosabb.                 Kiss Boglárka

A mai Szakály helyén fellelt korai
kelta emlékek a falu õsi eredetérõl ta-
núskodnak. IV. László korabeli ne-
vén Szakál illetve Zakal község la-
kossága ma több mint 1500 fõs. A pa-
raszti kultúra tárgyi emlékeit, építé-
szeti hagyományait hangulatát, az
életmódot a Kaposmenti Tájház idézi
meg a látogatók számára.

A Rákóczi Ferenc u. 340. sz. ház-
ban 1983-ban felújított tájház egy 19.
század végi, 20. század eleji közép-
paraszti család portáját és lakóhelyét
mutatja be. A kiállított tárgyakat a
község lakói adták össze, amelyek je-
lenleg a Wosinsky Mór Múzeum tu-
lajdonában vannak. A mûemlék épü-
let az államkincstáré, az önkormány-
zat ingyenes hasz-
nálóként mûködteti
a tájházat.

A vert falú, cson-
kakontyos ház zsúp-
fedeles. Az eredeti-
leg még füstöskony-
hával épült lakóház-
ban berendezett
tiszta szobában már
a polgári világ be-
rendezéseit mutatja
be a páros ágy, a
plüssdívány és az
igényes fa bútorok.
A konyhában a ke-

mencén és a falakon köznapi haszná-
lati tárgyakkal ismerkedhetünk nagy-
anyáink korából. Érdemes közelebb-
rõl megnézni egy-egy faragást, a
mestergerendán található eszközt,
amelynek minden részlete az egysze-
rûséget és a praktikumot mutatja.

A lakószobában a kaposmentére
jellemzõ, virágos festésû láda, sarok-

pad, bölcsõ, a minden-
napi élet emlékei lát-
hatók. A fogason ott
lóg a családfõ kopott
kabátja, alatta a csiz-
ma, mintha a gazdája
csak az imént érkezett
volna meg benne. Az
udvaron a pince és a
favágító mellett a csa-
lád állattartó életmód-
járól tanúskodnak a
gazdasági építmények.
A fészert fonott kerítés
választja el a lakóház-
tól. Az istállóban az ál-
lattartás és növényter-

mesztés szinte minden kézi eszköze
látható. A kocsiszínben álló szekere-
ket ma már csak a tájházak õrzik. 

A szakályi tájház ápolt környeze-
tén látszik, hogy szívén viseli hagyo-
mányaik õrzését a község. Látogató-
kat elõzetes bejelentkezés alapján
fogadnak (községi önkormányzat,
tel: 74/588-078).                        DuO

Egy darabka múlt
HHaaggyyoommáánnyyttáárr

Dr. Vass József (1877–1930)

R Á N T O T T  SS O N K Á S  PP A L A C S I N T A

Egyszerûen elkészíthetõ, tápláló, igaz, nem feltétlenül
fogyókúrázóknak ajánlott menü – kommentálta Dara-
bos EErika szekszárdi olvasónk a rántott sonkás pala-
csintát. A saját ötlete alapján összeállított palacsintavál-
tozat kiváló vendégváró menü, és a konyhamûvésze-
tekben kevésbé járatosak is könnyen megbirkóznak ve-
le. A töltelék lehet bármi, a sonkán és a sajton kívül a
gombától kezdve a legkülönfélébb párolt zöldségekig.

Hozzávalók: 10 db palacsintához palacsintatészta,
20 dkg fõtt füstölt tarja (vagy fõtt sonka), 10 szelet
lapkasajt, panírozáshoz liszt, tojás, panírmorzsa, só
Elkészítése: A palacsintaalapot a szokásos módon készítjük el, nem árt
azonban kicsit sûrûbbre összeállítani a tésztát. A palacsintákat kisütjük.
A fõtt, füstölt sonkát apró kockára vágjuk, és a kisütött palacsintákra egyen-
ként ráhalmozzuk. Erre ráhelyezzük a lapka sajtot, vagy bármilyen reszelt
sajtot. A palacsinták két oldalát behajtjuk, és így göngyölítjük fel. Hagyomá-
nyos módon (liszt, tojás, zsemlemorzsa) bepanírozzuk, és forró olajban ki-
sütjük. Évszaknak megfelelõ bármilyen salátával tálaljuk. Jó étvágyat!

Továbbra is várjuk a megyére jellemzõ érdekes recepteket, beküldõjük
fényképével együtt. Lássuk, hhogyan ffõz aa mmegye!

Megyei Napló 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10. • e-mail: megyei.naplo@sednyomda.hu

Dobd el! – avagy: Ne füstölögj!
Dohányzásról leszoktató és megelõzõ programokat szervez az ÁNTSZ országszerte

85. életévében hosszú be-

tegség után 2007. szeptem-

ber 20-án elhunyt Polcz

Alaine, a tanatológia, a ha-

lállal és gyásszal foglalkozó

tudomány hazai úttörõje. 

Polcz Alaine 1922. októ-

ber 7-én született Kolozsvá-

ron. Pszichológus lett, majd õ indította el

hospice-mozgalomat Magyarországon. A

Magyar Hospice Alapítványt 1991-ben ala-

pította. A mozgalom  az élet utolsó szaka-

szában lévõ betegekrõl gondoskodik átfo-

gó szemlélettel, azaz nem-

csak az ellátással, fájda-

lomcsillapítással foglalko-

zik, de a beteg és a család-

tagok lelki támogatására is

hangsúlyt helyez. Polcz

Alainenek számos mûve je-

lent meg a halál, haldoklás

témájában, íróként is több elismerésben

részesült. 1949-tõl  a szekszárdi születésû

Mészöly Miklós íróval élt házasságban,

Mészöly 2001-es haláláig. Emiatt szoros

szálak fûzték a Tolnai megyeszékhelyhez.

Elment aa hhaldoklók ttámogatója

A Megyei Napló korábbi
számában foglalkoztunk
dr. Treer István kórház-
igazgató életével, akinek
számos érdeme közül ki-
emelkedik a szekszárdi
kórházfejlesztés érdeké-
ben kifejtett tevékenysé-
ge. Mai cikkünk Dr. Vass
Józsefrõl szól, akinek tá-
mogatása nélkül valószí-
nûleg a kórházi nagyberuházás
nem jöhetett volna létre. A város
ezért díszpolgári címmel jutalmaz-
ta a kalocsai nagyprépost, egyetemi
tanár és miniszteri tisztségekkel is
kitüntetett jeles személyt. 

Dr. Vass József 1877. április 25-én
Sárváron született. A római Collegium
Germano-Hungaricum hallgatójaként
végzett és szerzett teológiai és filozófi-
ai doktorátust. 1904-ben pappá szentel-
ték. Adonyban eltöltött rövid kápláni
szolgálatát követõen Székesfehérvárra
helyezték, ahol a katolikus Új Lapot
szerkesztette. 1911-ben Budapesten a
Szent Imre Kollégium igazgatói teen-
dõinek ellátására kapott megbízást. Ne-
vét ismertté tette közírói és publiciszti-
kai tevékenysége. Fõbb mûveinek az
1916-ban Budapesten megjelent „A
magyarok vigasztalása” és a „Háborús
levelek” tekinthetõk. Lefordította „Szent.
Ágoston Vallomásai”-t, amely 1917-
ben két kötetben jelent meg.

1917-tõl tanított a teológián, majd
a Pázmány Péter Tudományegyetem

teológiai karának egyetemi
tanárává nevezték ki. 

Életének utolsó tíz esz-
tendeje szédületesen gyors
politikai karrier. Az 1920-
as nemzetgyûlési képviselõ
választásokon Sárváron szer-
zett mandátumot. Ugyan-
ekkor tagja lett a fõvárosi
törvényhatósági bizottság-
nak is. A kereszténypárti

politikus a Teleki kormányban 1920-
21 között a közélelmezési, valamint
vallás- és közoktatásügyi miniszter-
ként dolgozott. A IV. Károly-féle visz-
szatérési kísérletek (ún. királypucs-
csok) idõszakában jelentõs közvetítõ
szerepet vállalt a király és Horthy kö-
zött. Mint Bethlen egyik bizalmi em-
bere, közel két éven át a miniszterel-
nök távolléte esetére helyettesítéssel
megbízott miniszterként vallás közok-
tatásügyi miniszter, majd haláláig
népjóléti és munkaügyi miniszter volt.
Törekedett a politikai, gazdasági kon-
szolidációs folyamat meggyorsítására,
bírálói szociálpolitikai tevékenységét
munkásellenesnek minõsítették. Tény
viszont, hogy minisztériumába széles-
körû anyagi jellegû visszaélést leplez-
tek le.(Drehr ügy)

Az 1923-as dunai árvíz idején õ
szervezte a mentési és helyreállítási
munkálatokat. Budapesten a megyeri
városrész érdekében tett erõfeszítései
elismeréseként 1928-ban Újpest dísz-
polgárává választotta.

Politikai karrierje mellett az egy-

házi ranglétrán is feljebb lépett, ezt
mutatja, hogy 1921-ben apostoli
protonotariusi (apostoli fõjegyzõ),
majd 1924-ben kalocsai nagyprépos-
ti [elsõ méltóság a káptalanban, az
érsek helyettese.] címet kapott. Mun-
kásságáért 1925-ben Horthy Miklós
kormányzó az I. osztályú magyar ér-
demkereszttel tüntette ki.

Dr. Vass Józsefhez Tolna várme-
gyét is szoros kapcsolatok fûzték. Je-
lentõs szerepet játszott abban, hogy
az elhagyatott, lerongyolódott szek-
szárdi Ferenc-közkórházból a kor
igényeinek megfelelõ, nagy és mo-
dern felszerelésû kórház jött létre. Ez
iránti hálaérzetét juttatta kifejezésre a
város képviselõtestülete, amikor
1928. augusztus 13-án Szekszárd
díszpolgárává választotta. A hála má-
sik kifejezését a kórháznak Horty
Miklós kormányzóról elnevezése
mutatta. Az akkori beruházásért lob-
byzó dr. Pesthy Pál igazságügymin-
iszter, Dr. Éry Márton korábbi fõis-
pán, a dombóvári és dr. Õrffy Imre a
szekszárdi választókerület képviselõ-
je szintén Szekszárd díszpolgára lett.

Dr. Vass József a díszpolgári okle-
vél átvételekor hatásos beszédben kö-
szönte meg Szekszárd városának irán-
ta érzett szeretetét és ragaszkodását. 

1930. szeptember 8-án hajnalban
váratlanul szívszélhûdésben elhunyt.
Az országház kupolacsarnokában ra-
vatalozták fel. A bebalzsamozott holt-
testét az egyetem kriptájában helyez-
ték örök nyugalomra. Dr. Dobos Gyula

Jeles Tolna megyei személyiségek

A tamási egyházi mûemlékek megóvása
érdekében az elmúlt hetekben fontos lé-
pések történtek. A pécsi püspökség tá-
mogatásával és a hívek adományaiból
megújul a tamási római katolikus temp-
lom tetõszerkezete. A legutóbbi, közel 20
évvel ezelõtti javítás óta olyan mértékben
elhasználódott a tetõ faanyaga, hogy
több helyütt gerendákat kell kicserélni, il-
letve megerõsíteni. A korábbi pala helyett
cserép kerül a lécekre. E munkálatokkal
az épület villámvédelmi rendszerét is ki-
cserélik. A szeptemberben kezdõdött fel-
újítással a tervek szerint még a tél beállta
elõtt elkészülnek.

A tamási evangélikus templomban ta-
lálható Dél-Dunántúl egyik legrégibb,

mûködõképes orgonája, ami az 1700-as
években készült. Nemrég hivatalos érte-
sítés érkezett arról, hogy mûemlékké
nyilvánították, így a Rozália-kápolna és a
cseringáti vízimalom után a város har-
madik mûemlékeként felbecsülhetetlen
értéket képvisel. Az öt sípsoros orgonát
Jankó János kaposvári plébános vette
Szigetváron a kaposfüredi katolikus
templom részére 70 forintért, 1783 július
29-én szállították el. Onnan ismeretlen
idõpontban, a múlt század fordulója
elõtt került a tamási evangélikus temp-
lomba. Eredeti állapotában maradt fenn,
barokk hangképe és billentyûzete lehe-
tõvé teszi a középkori orgonairodalom
ritkaságainak elõadását is.               Ö.J. 

Megújuló ttemplomtetõ, mmûemlék oorgona



Saját piacokat védõ gaz-
daságpolitika és az uniós
összegek gazdaságfejlesz-
tésére való fordítása.
Ezekre a kitörési pontok-
ra hívta fel a figyelmet
dr. Parragh László, a Ma-
gyar Kereskedelmi és
Iparkamara elnöke, aki
Szekszárdon járt, hogy
elõadásával a Vállalkozói
Szalon tagjait tájékoztassa a ma-
gyar gazdaság helyzetérõl.

A meghívók nevében dr. Fischer
Sándor, a Tolna Megyei Kereskedel-
mi és Iparkamara elnöke elmondta,
szeretnék a helyi vállalkozókat felvi-
lágosítani arról, hogy jelenleg hogyan
áll a magyar gazdaság, és mik azok a
tényleges kitörési pontok,
amik elõttük állnak, hiszen
hosszútávon kell tervezniük.
Ez csak úgy lehetséges,  ha a
gazdaság helyzetét jól látják. 

– Leginkább valóban a ki-
törésrõl kell beszélni – kezdte
elõadását dr. Parragh László,
a Magyar Kereskedelmi és
Iparkamara elnöke, aki a Vál-
lalkozói Szalon fennállása óta
már többször tartott elõadást
a szervezet tagjainak, és most
is a szakmai segítségnyújtás

jegyében érkezett a tolnai
megyeszékhelyre. Elõadá-
sában elmondta, a mostani
gazdaságpolitikában sajnos
nem látja az érdemi kitörés
útját, amin mihamarabb
változtatni kellene. Össze-
hasonlítva például a Bok-
ros-csomag idõszakát a
mával, látható, hogy akko-
riban szabad mozgástér és

lehetõség volt a magyar gazdaság ke-
zében arra, hogy védje piacait. Volt
például csúszóforint leértékelés,
vámpótlék kiszabás. Ilyen eszközök
európai uniós tagként nincsenek az
ország kezében, és a konvergencia-
program eleve megköti a gazdaságot.
Emellett a szakképzett munkaerõ-
hiány és a hazánkba érkezõ befekte-

tõk hiánya is mind nehezítik az esé-
lyeket. 

Az egyetlen lehetõség az uniós for-
rásokban rejlik, amiket gazdaságfej-
lesztésre, munkahelyteremtésre kellene
fordítani. Ez generálna tartós növeke-
dést. Amíg azonban az infrastruktúra
fejlesztésére, például körforgalom
megépítésére, építkezésekre, csak egy
kiragadott a példa: ravatalozók meg-
építésére vagy a templom kifestésére
költik a települések a pénzt, addig bár-
mennyire is helyes és támogatandó célt
képviselnek, nem lesz meg az állam és
az önkormányzatok bevétele, mert az
embereknek nem lesz munkahelye. Ha
pedig nincs elsõdleges értéktermelés
egy országban, akkor az az ország nem
lehet sikeres – érvelt az iparkamara el-
nöke. Dr. Parragh László szerint az or-

szágra jellemzõ kettõs gazdaság
Tolna megyében még inkább
probléma, hiszen itt az átlaghoz
képest több nehéz helyzetben
lévõ kis- és középvállalkozás
van, amelyek számára a saját
piacvédõ gazdaság lenne a túl-
éléshez  a megoldás. 

A közeljövõben a Vállalko-
zói Szalon vendége lesz Stumpf
István, a Századvég Alapít-
vány elnöke és Takács Albert
igazságügyi és rendészeti mi-
niszter.             Hajdú Zsuzsanna

Piacvédelem, átgondoltabb forrásfelhasználás
A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara elnöke Szekszárdon járt

Hamarosan turisztikai pályázatok
jelennek meg a régióban. A Dél-Du-
nántúli Regionális Fejlesztési Tanács
(DDRFT) szeptember 26-i pécsi ülé-
sén a pályázati útmutatókról is véle-
ményt formált. A regionális fejleszté-
si ügynökség új ügyvezetõjének  sze-
mélyére pályázatot írtak ki, mivel
Miszler Miklós távozott posztjáról.

A Dél-Dunántúli Regionális Fej-
lesztési Ügynökség vezetõi posztjá-
ról közös megegyezéssel távozott
Miszler Miklós korábbi ügyvezetõ, a
fejlesztési tanács szeptember 26-i
ülésén hozott határozata szerint. Fela-
datait átmenetileg a szervezet fejlesz-
tési igazgatója, Márton György látja
el. Az új vezetõ megtalálására a ta-
nács október 15-i határidõvel pályá-
zatot ír ki. Dr. Puskás Imre, a Tolna
Megyei Közgyûlés  elnöke és a többi
fideszes tanácstag is  úgy látja, érdek-
csoportok harcáról van szó, azaz, a
tanácsban az SZDSZ és az MSZP kö-
zött folyik belharc, ennek az árát pe-
dig a régió fizeti meg. Sportnyelven

szólva: Wekler Ferenc–MSZP: 2:0.
A jó szakember hírében álló Miszler
Miklós leváltása, illetve az eljárás
módszerei elleni tiltakozásuk jeléül
az ülésrõl kivonultak a fideszes ön-
kormányzati vezetõk. 

Az Új Magyarország Fejlesztési
Terv Dél-dunántúli Operatív Prog-
ramjában (ÚMFT DDOP) az eddig
megjelent négy kiírás után legköze-
lebb idegenforgalmi fejlesztésekre

(komplex turisztikai termékcsoma-
gok kialakítására, helyi jelentõségû
egészségturisztikai fejlesztések ösz-
tönzésére, a balatoni térség turiszti-
kai vonzerejének növelésére és szál-
láshelyfejlesztésre) lehet pályázni. A
pályázatok – a kicsit késõbb meghir-
detendõ szálláshelyfejlesztés kiírás
kivételével – idén október 4-én jelen-
tek meg – döntött a Dél-Dunántúli
Regionális Fejlesztési Tanács.       h–r

Wekler Ferenc–MSZP: 2:0
Turisztikai pályázatokról is döntött a regionális fejlesztési tanács

Simontornya vezetõi számára a
2007-es nyár egyik fontos feladata a
külkapcsolatok megerõsítése volt.
Júniusban delegáció utazott  az erdé-
lyi Nyárádszeredára. A két település
együttmûködését a hagyományos
kulturális és sportkapcsolatokon túl
valódi segítségnyújtás jellemzi. Az
önkormányzat a simontornyai gim-
náziumban tanuló határon túli négy
középiskolás diák teljes négy évi ta-
nulmányi költségét állja, a tanköny-
vektõl a szállásig és étkeztetésig
mindent magára vállal a város.

Augusztus elején a németországi
Marpingenben tárgyaltak a város ve-
zetõi, valamint az oktatás és az egész-
ségügy képviselõi. A már eddig is jól
mûködõ kapcsolatokat a szociális el-
látás és az oktatás területére is ki kí-
vánják terjeszteni a felek. Megállapo-
dást kötöttek az iskolák együttmûkö-
désérõl, amelynek elsõ lépéseként ok-

tóberben német diákok érkeznek a vá-
rosba. A magyar delegáció a nemrég
létrehozott orvosi ügyelet fejlesztésé-
rõl is tárgyalt német partnereikkel. A
látogatással egy idõben a városban
fellépett a Fried Mûvelõdési Ház tánc-
csoportja, mûsoruk nagy sikert aratott. 

Augusztus végén a görög testvér-
városba, Miliesbe látogatott a simon-
tornyai városi küldöttség. Elsõsorban
a sport és a kultúra területén kívánják
bõvíteni a kapcsolatokat. A görög
partnerek meghívták a Fried Mûvelõ-
dési Ház tánckarát a 2008-ban meg-
rendezésre kerülõ Rodoszi Nemzet-
közi Fesztiválra. 

Csõszné Kacz Edit polgármester
asszony sikeresnek ítélte az elmúlt
hónapok tárgyalásait; hiszen a tele-
pülések között létrejött testvérvárosi
kapcsolatok a megkötött megállapo-
dásokkal túlléptek a formalitáson, és
valódi együttmûködéssé váltak.     HH
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Magyarország az Európai Unióban 

Lisszabon igyekszik új lendületet adni
a munkavállalók jogainak módosításá-
val kapcsolatos több hónapja halódó
ügyeknek: bilaterális tárgyalásokat in-
dított a munkaidõ irányelvvel, valamint
az ideiglenes alkalmazottak jogairól
szóló szabályozással kapcsolatban is. 

Mindkét területen évek óta folyik
az egyeztetés a szabályozások kor-
szerûsítésérõl, de mivel a tagállamok
álláspontjai jelentõsen eltérnek, a fo-
lyamat lassú. 

A mmunkaidõ iirányelv
A tagállamok között ellentmondás
van annak kapcsán, hogy kaphatnak-e
mentességet a 48 órás munkaidõ-
korlátozás alól. Az Európai Bíróság
két határozata is kimondta, hogy a je-
lenlegi szabályozáson változtatni
kell, míg az Európai Parlament 2006
májusában döntött a munkaidõ-kor-
látozás alóli mentesség megszünteté-
sérõl, ám ehhez minõsített többségi
döntésre lenne szükség a Tanácsban. 

Ezért a portugál elnökség kétoldalú
tárgyalásokat kezdett azon országok-
kal, amelyek miatt 2006-ban meghiú-
sult a munkaidõ irányelv módosítása.
Akkor a finn elnökség által javasolt
kompromisszumos megoldást (misze-
rint a 48 óra helyett a munkavállalók
60 órát dolgozhatnának egy héten, de
3 hónapos idõtartamra vonatkoztatva
a 12 helyett) Franciaország, Spanyol-
ország, Olaszország, Görögország és
Ciprus utasította el. E tagállamok azt
szerették volna elérni, hogy jelöljenek
ki pontos dátumot a mentességek
megszüntetésére, és minden tagállam
tartsa be jelenlegi szabályozásban
szereplõ 48 órás munkahetet. 

Jelenleg a tagállamoknak lehetõsé-
gük van arra, hogy – a munkaválla-
lók biztonság- és egészségvédelmé-
rõl szóló általános elvek tiszteletben

tartása mellett – kihúzzák magukat a
szabályozás alól. A mentességgel az
Egyesült Királyság, Ciprus és Málta
él, míg Franciaország, Spanyolor-
szág és Németország egészségügyi
intézményeire alkalmazza azt. 

A munkaidõ irányelv másik meg-
osztó kérdése, hogy az ügyeleti idõ
munkaidõnek számít-e. Ennek kap-
csán a finn elnökség azt javasolta,
hogy az ügyeleti idõ teljes egészében
ne számítson munkaidõnek, ugyan-
akkor az Európai Bíróság döntése
szerint az ügyeleti idõt bele kell szá-
mítani a 48 órás munkahétbe. 

Az iideiglenes aalkalmazottak jjogai
Lisszabon párbeszédet kezdeménye-
zett az ideiglenes alkalmazottakra vo-
natkozó szabályozásról is. A legna-
gyobb ellentmondás ez ügyben az
úgynevezett „türelmi idõvel” kapcso-
latban merült fel, amely azt az idõsza-
kot jelöli, amely alatt a munkaközvetí-
tõ ügynökségek által valamely válla-
lathoz kiközvetített ideiglenes munka-
vállalók kevesebb fizetést kapnak,
mint a vállalatnál közvetlenül alkal-
mazott munkavállalók. 

Míg az unió hat hétben maximálná
az átmeneti idõszakot, és a szakszer-
vezetek, valamint Franciaország és
Olaszország minél rövidebb idõtarta-
mot javasolnak, Németország, az
Egyesült Királyság, Dánia vagy Íror-
szág szeretnék, ha az idõszak leg-
alább 12 hónapos lenne. 

A portugál elnökség bízik benne,
hogy a munkaidõ irányelv és az ideig-
lenes munkavállalók ügyében sikerül
közelíteni egymáshoz a tagállamok
álláspontjait. Jelentõs elõrelépés ese-
tén a szociális és munkaügyi minisz-
terek december 5-én esedékes találko-
zója kiemelt helyen foglalkozik majd
a kérdésekkel.      [http://www.eu2004.hu]

Uniós útravaló

Újra napirenden 
a munkaidõ irányelv 

Kérdései vannak Európával kapcsolatban?
Forduljon hozzánk! Europe Direct Európai In-
formációs Pont Hálózat Tolna Megyei Infor-
mációs Egység. Tolna Megyei Önkormányzat

épülete, Szekszárd, Szent István tér 11–13.
I. emelet 138. iroda. Tel.: 74/505-647, vagy
74/510-295; e-mail: eip@tolnamegye.hu

A Europe Direct Európai Információs Pont
Hálózat Tolna Megyei Információs Egysé-
ge szemináriumot szervez „Magyaror-
szág új energiapolitikája 2007–2020”
címmel 2007. október 11-én 10 órakor.
Helyszín a szekszárdi régi megyeháza
díszterme (Béla király tér 1.)

A résztvevõket dr. Sümegi Zoltán, a
Tolna Megyei Közgyûlés Integrációs, Te-
rületfejlesztési  és Környezetvédelmi Bi-

zottság elnökeköszönti. Ezt követõen a
témáról Dr. Szerdahelyi György, a Gaz-
dasági és Közlekedési Minisztérium
Energetikai Fõosztály képviseletében
tart elõadást .

A rendezvényen való részvétel ingye-
nes, amelyre minden érdeklõdõt szeretet-
tel várnak.  A részvételi szándékot október
8-ig lehet  jelezni  a  74/505-647-es, vagy
a 74/510-295-ös telefonszámokon.

Szeminárium aaz eenergiapolitikáról

Külkapcsolatok nyara

Szekszárdon tartotta re-
gionális találkozóját szep-
tember 26-án a Nemzeti
Civil Alapprogram Taná-
csa. Az apropót a tanács
elõzõ napon tartott ülése
adta. Az itt megszületett
döntésekrõl tájékoztatták
a civil fórum résztvevõit,
amely záró programja
volt a szervezet dél-ma-
gyarországi látogatásának.

Az ülés résztvevõi egy olyan ese-
ményrõl is hallhattak, amely azokban
a napokban kapott széles nyilvános-
ságot, és mondhatni az egész ország
kedélyét, de fõként a civilekét bor-
zolta – tudtuk meg a tanács elnökétõl,
Német Ferenctõl (képünkön). Neve-
zetesen a Zuschlag ügyrõl van szó,
amit így kommentált: – végignéztük
azt a folyamatot, ami az ügyészségig
jutott el. A két érintett szervezet pá-
lyázott az NCA-hoz, nyert és az el-

számolásnál aggályok me-
rültek fel. Ezek után az or-
szágos szervezeteket tá-
mogató kollégiumok elnö-
ke levelet írt Kiss Péter
miniszternek, aki rövid
idõn belül megtette a
szükséges intézkedéseket.
A tanács ennek kapcsán
azt állapította meg, hogy a
Nemzeti Civil Alapprog-

ram monitoring rendszere megfelelõ-
en mûködik. 

A regionális találkozó nagy szám-
ban megjelent érdeklõdõi hallhattak
továbbá a 2007. évi pályázatok hely-
zetérõl is, amelyet a tanács szintén az
ülésen vitatott meg. A Dél-Dunántúli
Regionális Kollégium szerint ebben a
térségben alacsony az érdeklõdés a
pályázatok iránt, amelyet elégedetlen-
séggel állapítottak meg. Mintegy
1300 pályázatra számítottak, ehhez
képest 1000 beadvány érkezett – tájé-
koztatta lapunkat Baka Ferenc, az

NCA Dél-Dunántúli Regionális Kol-
légiumánál elnöke. Feltételezi, hogy a
pályázók két körös kiírásra számítot-
tak, annak ellenére, hogy több fóru-
mon igyekeztek hirdetni az egykörös
pályáztatást. Ez problémát jelenthet a
következõ évi forrásmegosztásnál –
fûzte hozzá az elnök. A 2008-ban ren-
delkezésre álló forrás megosztásáról
az ülésen nem született döntés. 

A fórum résztvevõi hallhattak a ci-
vil szervezetek önkormányzati támo-
gatási rendszerérõl is. Dr. Puskás Im-
re, a Tolna Megyei Közgyûlés elnöke
hangsúlyozta: a korábbi évekhez ha-
sonlóan az önkormányzat idén is tá-
mogatja a civileket, ebben az évben
összesen 11 millió forinttal. Az anya-
gi támogatáson kívül a megye más
módon is hozzájárul munkájukhoz.
Így ebben az évben létrehozták  „Az
év Tolna megyei civil szervezete” el-
ismerést. A címet 2007-ben a Vakok
és Gyengénlátók Tolna Megyei
Egyesülete kapta.            Wessely Judit

Kevés a civil pályázat a régióban



2007. október 1–13-ig régi színházbérle-
tek megújítása, október 15–27-ig új szín-
házbérletek vásárlása

2007. október 12-én 19 órakor
KIS PÁL ISTVÁN: Szõlõhegyi szatírikon –
verses pásztorjáték a borral élés viszontag-
ságairól. Az I. Béla Gimnázium Létra Szín-
házának elõadása. Belépõjegy 300 Ft

2007. október 13-án, 9–12 óráig
Szombat délelõtti játszóház kicsiknek, na-
gyoknak és nagyiknak JÁTÉKVÁR-LAK.

Játékok kavicsokkal, termésekkel rajzol-
da, társasjátékok, játszótér óriási építõ-
kockákkal, labdakuckó. Belépõ 3 éves kor-
tól 300 Ft/fõ, felnõtt kísérõknek 100 Ft/ fõ.

Ezzel egy idõben a Mozi elõterében
Babaruha és Játékbörze Eladhatók és
cserélhetõk a kinõtt, de még használható
csecsemõ- és gyerekruhák, biztonsági
gyermekülések, etetõszékek, sport- és já-
tékeszközök, egyebek.
Helyfoglalás: csak személyesen 2006. ok-
tóber 10-ig a helyszínen. Egy árusítóhely
bérleti díja 1 000 Ft

KISTEREM

2007. október 4–10.
GOYA KÍSÉRTETEI – 16 óra 

ZUHANÓREPÜLÉS – 18 és 20 óra 

2007. október 11–17. 
CSENDKÚT – 18 óra

EGYRE TÁVOLABB – 20 óra 

NAGYTEREM

2007. október 4–7.
HAJLAKK – 18 óra

2007. október 4–10.
HAJLAKK – 20 óra

2007. október 11–17. 
FEDÕNEVE: PIPO – 14 óra 

TMNT – TINI NINDZSA TEKNÕCÖK 
– 16 és 18 óra 

2007. október 18–21.
ÍZLÉSEK ÉS POFONOK – 18 óra

Kilenc mérkõzésbõl mind-
össze két gyõzelem, emiatt
kellett távoznia Lengyel
Ferenc vezetõedzõnek a
Paksi labdarúgók élérõl. A
Paksi FC elnöksége közös
megegyezéssel szerzõdést
bontott a volt sikeredzõ-
vel, helyére Gellei Imre
(képünkön) volt szövetségi
kapitányt nevezték ki.

A mosolygó gyilkos – így becézik
labdarúgóberkekben Gellei Imrét, aki
a 2002/2003-as szezonban magyar
szövetségi kapitány volt, emellett több
NB I-es csapatot is segített a padlóról
felállni. Most õ váltotta Lengyel Fe-
rencet, aki a felsõosztályba jutatta a
paksi csapatot. Az elõzmények: Len-
gyel Ferenc és a klub elnöksége meg-
állapodást kötött, hogy a csapat az el-
sõ öt forduló eredménytelenségét kö-
vetõ két mérkõzésen hat pontot, négy
mérkõzésen kilenc pontot gyûjt be,
valamint az õszi szezon végén az elsõ
10 hely valamelyikén kell végeznie a
gárdának. Az elsõ feltétel teljesült, a
második azonban nem. A REAC ellen
pont nélkül távoztak, Soprontól is
csak 1 pontot sikerült elhozni, ebbõl
következett a váltás – mondta Balogh
Judit ügyvezetõ. Az elnökség a csapat
sikertelenségét ugyan nem a szakve-

zetõ személyének tulajdo-
nította, de a játékosok igen-
csak kifogásolható teljesít-
ményét csak egy új edzõ
képes megfelelõ szintre fel-
hozni – fûzte hozzá Ha-
raszti Zsolt elnökségi tag.
Természetesen ezzel egyi-
dejûleg a játékosok juttatá-
sait is csökkentették.

Az új edzõ Gellei Imre
volt szövetségi kapitány lett. A tréner
elmondta: nagy kihívás elé néz õ és
az egész keret, ugyanis maximális
koncentráció és összefogás szüksé-
ges ettõl kezdve, hogy feladatát ma-
radéktalanul ellássa. A szakvezetõ ki-
emelte: a csapat mindig olyan erõs,

mint a leggyengébb játékos, tehát aki
nem nyújt megfelelõ teljesítményt,
az nem fog pályára lépni. 

A közelmúltban távozó Horváth
Ferenc gólerõs játékát az eltiltás le-
jártával Tököli Attilától várják majd,
akivel Gellei Imre a Ferencvárosban
már dolgozott együtt. Úgy jellemez-
te, hogy  õ egy idõigényes játékos, de
a magyar labdarúgó-palettán kivéte-
les adottságokkal rendelkezik, ezért a
vezetõedzõ mindent megtesz annak
érdekében, hogy Tököli minél elõbb
a legjobb formáját nyújthassa. 

Az új vezetõedzõ már megkezdte
munkáját, ígéretéhez híven minden
játékossal egyéni beszélgetést folytat
az elvárásairól.                 Kujáni Yvette
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Beküldendõ a vízszintes 2. és a függõleges 1., 9., 29. számú sorok megfejtése
Beküldési határidõ: 2007. október 13.

Cím: Séd Nyomda Kft. 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10.
Elõzõ rejtvényünk szerencsés megfejtõi: 

Dr. Rodler Miklós (Szekszárd), Dr. Pinezics Imre (Bonyhád), Simon János (Bátaszék)
A Séd Nyomda saját gyártású könyveit a nyerteseknek postán juttatjuk el.

VÍZSZINTES: 2. Illyés Gyula Cser-erdõ c.
költeményébõl idézünk. 7. Fohász.  10. Elõ-
adó, röv.  11. Létezés.  12. A kés része.  14. A
közelebbi.  15. …-kenyér, vagy rosttartalmú
kenyér.  16. Analizáló  17. A nátrium vegyje-
le.  18. Andalogni kezd!  19. Prémes állat bõ-
re.  20. Napoléon d …, francia aranypénz volt.
21. Egykori török tiszt.  23. Alattomos.  25.
Észak-olasz város.  26. Nyitott állvány.  27.
Nemzetközi Munkaügyi Szervezet névbetûi.
28. Alkonyat.  29. Tartózkodik, tanyázik vala-
hol.  30. A fej része.  32. Erõs szeszes ital.  33.
Kellemes ízû.  34. Elhibázott.  36. Nobel-díjas
dán biokémikus (Carl Peter Henrik).  38. Pak-
si kosárlabda egyesület névbetûi.  39. Eszten-
dõ. 40. Légköri jelenség.  42. Leadás része!
44. Átall megtenni valamit.  45. A bûn elköve-
tõje. 46. Magyar gyártmányú teflonserpenyõ.

47. Életet kiolt.  48. Tessék!  49. Az angol
nemzeti dal kezdõ szava.  50. Lázadni kezd!
51. Lesz választékos alakja.

FÜGGÕLEGES: 1. Az idézet második sora.
2. Bosszús.  3. Felelõtlenül könnyelmû.  4. Fü-
ves, fátlan síkság Dél-amerikában.  5. AEM.  6.
Levél-távirat, röv.  8. Középnehéz elemi részecs-
ke. 9. Az idézet harmadik sora. 13. Mûsorsu-
gárzó berendezés.  16. Az erbium vegyjele.  19.
A körkerület része.  22. A legmélyebb nõi hang-
nem.  24. Szoba, angolul. 27. Az egyik görög be-
tû. 29. Az idézet záró része. 30. A Duna sziget
volt.  31. Szégyell valamit. 32. Vasúti étterem.
35. Van ilyen növény is.  36. Ûrmérték, röv.  37.
Közvetlen közelébe.  41. Továbbá.  43. …-égõ,
gázlánggal hevítve erõs fényt ad.  46. Kint van
a labda a teniszben.  49. Szolmizációs hang.  

Szüret
– A rosseb megette ezt a szõlõt meg

az egész szüretet, úgy, ahogy van –
morogta a gazda. – Az ember egész
évben hajt, mint az állat, olt, metsz,
ás és kapál, aztán, látja, hiába hívok
jó ismerõsöket a szüretre, azok sem
érkeznek meg idõre.

Hajnal volt, a „jó ismerõsök” va-
lóban nem jöttek, így egyelõre csak
kettesben néztünk végig a lehangoló-
an nagy ültetvényen.

– Persze, én vagyok a hibás – foly-
tatta a gazda –, mi a fenének vágtam
bele? Na ne féljen, ha ma lennék fia-
tal, egész máshogy szüretelnék.
Messzire elkerülném én is a földet,
csak ücsörögnék a haverjaimmal
mindenféle hotel- és motelszobák-
ban, megbeszélnénk, ki kitõl mennyit
nyúl le, meg hogy ki kinek mennyit
oszt vissza, mindenki jól járna, az az-
tán olyan szüret lenne, hogy maga a
szõlõ szóba se kerülne.

A gazda sóhajtott egy nagyot, és
lemondóan legyintett hozzá:

– Persze, tudom én, hogy van ez,
az ilyen ücsörgõs szüret sem egy élet-
biztosítás. Az egészbõl akár komo-
lyabb ücsörgés is lehet, évekig tartó,
ami akárhogy nézem, mégiscsak
macerás ügy. Úgyhogy tetszik, nem
tetszik, nekem marad a meló, nincs
mit tenni.

Tekintete a távolba veszett. Látha-
tóan elmerengett.

– Ámbár, tudja, sokat gondolkoz-
tam én már ezen az egészen. Úgy ér-
tem, történelmileg. Hogy miért is
rovázunk mi ennyit. Meg hogy mióta.
A rendszerváltás óta? A középkor

óta? Amióta ember az
ember?

Filozofikus csend következett.
– Na aztán rájöttem – bólintott egy-

szer csak maga elé. – Nem az ember
rontotta el, az ember nem tehet sem-
mirõl. Hanem a hal. Az a rohadt, hü-
lye kis hal, akinek, a fene tudja mikor,
az az ostoba ötlete támadt, hogy ful-
doklások közepette és ellenére fogta
magát és kiugrott a vízbõl. A vízbõl,
érti? Abból a vízbõl, ahol nincs hideg
tél, nincs forró nyár, táplálék viszont
van bõven, terem magától, és nem
kell semmit sem csinálni, csak úszkál-
ni fel-alá, és élni mint hal a vízben.
Na, én alapvetõen azt a rohadt kis ha-
lat nem értem, hogy az mi a nyavalyá-
nak jött ki a vízbõl, ezt nem értem én,
de mondhatom magának, nagyon szí-
vesen megkérdezném tõle, persze,
csak ha fel nem rúgnám abban a szent
pillanatban, ahogy csak meglátom.

A gazda arca erõsen kipirosodott,
olyan nehezen vette a levegõt, mint
az általa emlegetett hal. Eltartott egy
darabig, mire lehiggadt kicsit.

– Na, jó, elég – legyintett még
egyet, és megint sóhajtott hozzá. –
Ebbõl így nem élünk meg. Nem is tu-
dom, miért mondtam el ezt az egészet
magának. Most biztosan jó nagy
marhának tart, hogy ilyeneket beszé-
lek. Az lesz a legjobb, ha hozzálá-
tunk, mi ketten, a többiek meg csak
megérkeznek elõbb-utóbb. Elvégre ez
nem egy motelszoba, és nekünk itt
tényleg szüretelnünk kell. Mielõtt az
egész megrohadna, úgy, ahogy van.

-bajnok-

Október közepének idõszakára az erõ-
teljesen csökkenõ napi középhõmér-
séklet a jellemzõ. 20-a táján 10 fokra
csökken az átlaghõmérséklet, amely a
vegetációs idõ végét jelenti. Leggyak-
rabban 10–15 fok körül alakul a napi
maximum hõmérséklet, de ritkán elõfor-
dul, hogy 20 fok fölé kúszik a hõmérõ
higanyszála. A reggeli minimumok

gyakran nulla fok alá süly-
lyednek, így az átlag

hõmérséklet ebben
az idõszakban 5–8
fok körül alakul. 

Az utóbbi években az október köze-
pének idõjárását – a hó eleji csapadék
után –, inkább szárazabb idõszak jelle-
mezte. Az idei október közepe mind hõ-
mérsékletben, mind csapadékában ke-
véssel fog eltérni az átlagostól.

Várhatóan kedvez az idõ a szüret befe-
jezésének és a kukorica betakarításának.
A viszonylag csapadékos augusztusnak
és szeptembernek köszönhetõen jó mag-
ágyat lehet készíteni az õszi vetések alá.
Optimális idõben, kedvezõ feltételekkel le-
het elvégezni a vetéseket idén október-
ben. Kõvári László

MMIIRREE SSZZÁÁMMÍÍTTHHAATTUUNNKK AAZZ ÉÉGGIIEEKKTTÕÕLL??
Tolna megyei idõjárás-elõrejelzés október 20-ig

Lengyel ment, Gellei jött

Színház a Babitsban – 2007–2008-as évad

Mûsorváltozás joga fenntartva
A bérletek október 3-tól válthatók meg a mûvelõdési ház jegypénztárában.

További információk: 74/529-610. A mûsorokról részletesen: www.babitsmuvhaz.hu

A közelmúltban rendezték meg a
Tour de Pécs idei zárófutamait, ahol
a Szekszárdi Kerékpáros SE sporto-
lói is rajthoz álltak. Ezúttal az Elit
férfi kategóriában értek el szép ered-
ményeket. A kritérium versenyen
Steig Gábor bukott, ám így is a má-
sodik helyen ért célba. Másnap az
orfûi körpályán 65 km volt a táv,
ahol Steig a harmadik, míg Kovács
Viktor az ötödik helyen végzett.  -k-

A 18 tagú Bátaszéki Ifjúsági Fú-
vószenekar elsõ ízben vett részt
külföldi vendégszereplésen. 

A szlovákiai Somorján, a szüreti
fesztiválon háromszor is felléptek.
A szép számban összegyûlt közön-
ség elõtt minden alkalommal nagy
sikert arattak. Az utazás során a
bõsi vízierõmûvet és a Dunán köz-
lekedõ hajók átzsilipelését is  meg-
tekintették. Hazafelé még egy kis
gyõri városnézés is belefért a prog-
ramba. A Maul Péter karnagy ve-
zette fúvós csapat ezúton is köszö-
netet mond mindazoknak, akik se-
gítségével lehetõvé  vált az utazás.

Ambrus Ildikó

Jól kerekeztek

Edzõváltás Pakson

Szakedzõi oklevelüket 17-en vették át a Tolna Megyei Ön-
kormányzat Általános Mûvelõdési Központja szervezésé-
ben zajlott sportoktatói tanfolyam záró eseményén. A Tolna
megyei vizsgázók kiemelkedõ eredményekkel büszkélked-
hetnek. A gyakorlati vizsgák átlageredménye meghaladta a
négy egészet. Az okleveleket dr. Say István, az intézmény
igazgatója és Dr. Pálos Miklós, a Tolna Megyei Közgyûlés
alelnöke adta át. Az újabb tanfolyamokról a www.tmamk.hu
oldalról informálódhatnak az érdeklõdök.                        -r-

Sportoktatók 
bizonyítványosztása

• PUHA FERENC festõmûvész és JAN
POLACEK képzõmûvész kiállítása. Megte-
kinthetõ 2007. november 4-ig, vasárnap
és hétfõ kivételével naponta 9–17 óráig

• A 2007–2008-as évadra „Zenebarát”,
„Jazz”, és „Filharmónia” Bérletek vásárol-

hatók munkanapokon 8–16 óra között a
Mûvészetek Házában. Részletek a honla-
punkon és a szórólapjainkon.

• Október 17-én szerdán 19.30-kor Filhar-
mónia bérlet 1. – Tokody Ilona és Vígh
Andrea hangversenye. Belépõjegy 1000 Ft

Ifjú fúvósok Somorján

PANORÁMA MMOZI

Mûvészetek HHáza


